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„Jó kapcsolatokra azért is van 
szükség, mert új forrásokat keresünk”

Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Eseménydús 2024-es év van mögöt-
tünk, remélem, mindenki kipihente 
a fáradalmakat a téli szünetben, s 

felidézte az örömöket, a szebb tavalyi pil-
lanatokat. Kívánom mindenkinek, hogy a 
kellemesebb pillanatokból legyen sokkal 
több az idén!

Mikor e sorokat olvassák, már a képvi-
selő-testület elé kerül a falu 2025-ös évi 
költségvetésének tervezete megtárgya-
lásra, elfogadásra. Nem könnyű tervezni 
a mostani időszakban – sem. Egy hónap 
már eltelt az évből, de még nem látjuk, 
hogy a kormány mekkora összeget von el 
az önkormányzatoktól a Versenyképes 
Járások Programra, amelyből járáson-
ként létrejön egy (esetünkben) 250 millió 
forintos keret, amiből bizonyos kormány-
zat által megjelölt célokra és előírások 
mentén pályázhatnak a járás települési ön-
kormányzatai. Ha pályázatunk a megjelölt 
kritériumoknak megfelel, és meg tudunk 
állapodni járáson belül az elosztásról, ak-
kor akár valamilyen hasznos fejlesztésre is 
juthat belőle. Ez nagy mértékben felértéke-
li a szomszédainkkal való jó kapcsolatokat, 
a járáson belüli tervezést, közös gondol-
kodást, ami feltétlen üdvözlendő hozadé-
ka lehet a programnak. Meglátjuk, ahogy 
mondani szokták, az ördög a részletekben 
lesz, ha azok előbb-utóbb megjelennek.

A jó kapcsolatokra nemcsak a járáson 
belül, hanem azon kívül is nagy szükség 
van persze! A mostanában megjelent, 
vagy remélhetőleg nemsokára megjelenő,  
kevés számú hazai pályázat döntő része 
nem támogat olyan célokat, amivel a Pest 
vármegye fő problémáját  jelentő infra-
struktúra-fejlesztési elmaradásokat be 
lehetne hozni, tehát az utak javítását, szi-
lárd burkolatuk felújítását és csapadékvíz 
elvezetését, illetve a vízmegtartást-tárolást 
szolgáló infrastruktúra-fejlesztéseket. Ahol 

mégis támogat, ott már nyertes pályáza-
tunk megvalósításán dolgozunk – lásd An-
tonovits Bence írását e lapszámban.

A pályázatok kapcsán a jó kapcsolatokra 
azért van szükség, mert új forrásokat kere-
sünk, közvetlenül pályázunk EU-s forrá-
sokra, ahol viszont egyre több pályázatnál 
előírás, de legalábbis előny, ha együttmű-

ködésben, közösen adjuk be partnerekkel. 
Lehetőleg minél változatosabb partnerek-
kel. Még jobb, ha szomszédos országokból 
vagy más, még távolabbi uniós tagállamok-
ból származó partnerekkel. Sőt, olyan is 
van, ahol a legjobban annak örülnek, ha 
a pályázó konzorcium tagjai az EU minél 
több különböző blokkjából jönnek: az unió 
északi, déli, keleti, nyugati országaiból is 
részt vesznek a közös pályázati cél meg-
valósításában. Jó érzés, hogy stabil alap-

ként számíthatunk Steinheim am Albuch 
testvértelepülésünkre, ahol Holger Weise 
polgármester vezetésével éppen azon dol-
goznak nagy elánnal, hogy a néhány éve 
egy meghibásodott hűtőszekrény okozta 
tűzben leégett sportcsarnokukat újra felé-
pítsék – a biztosító finanszírozásával.

Az elmúlt pár hónapban a Települési 
Önkormányzatok Országos Szövetségének 
(TÖOSZ) köszönhetően volt alkalmam két 
olyan nemzetközi eseményen részt venni, 
amelynek farvizén az uniós pályázatokhoz 
olyannyira szükséges kapcsolatépítésben 
tudtunk szintet lépni. Az Európai Települé-
sek és Régiók Tanácsa (CEMR) karlsruhei 
konferenciájának szünetében a romániai 
Sadu polgármesterének megkeresésére 
partnerségi, együttműködési megállapo-
dást kötöttünk, és már keressük a konkrét 
pályázati kiírást, amiben közösen tudunk 
pályázni. Ugyancsak hasznos és nagyon ér-
dekes volt a főszervező európai szövetség 
vezetőivel ismerkedni és a magyar delegá-
ció többi tagjával tapasztalatokat cserélni. 
A Duna szlovákiai oldalán lévő Muzsla te-
lepülés önkormányzatával közös pályázat 
beadásában segítettük a Pilisborosjenő 
USC-t annak érdekében, hogy ha elnyerjük 
a támogatást, akkor a sporton és a sportoló 
fiatalokon keresztül jobban megismerjük 
egymást, és akár más területen is dolgoz-
hassunk együtt a jövőben.

A korábban már jól működő és ön-
kormányzati fejlesztéseket is támogató 
Norvég Alap új támogatási időszaka elő-
készítés alatt van. Norvég önkormányzati 
partnerekkel közösen lehetett, és remél-
jük, hamarosan újra lehet támogatást kér-
ni, ezért nagyon hasznosnak találtam a 
norvég települési önkormányzatok szövet-
ségének (KS) meghívását egy békeidőben, 
válsághelyzetekben, krízishelyzetekben, 
sőt háborús időszakban szükséges társa-

■ A 2025-ös év költségvetésének tervezése kihívásokkal teli, mivel az önkormányzatok 
számára elérhető források és állami elvonások még bizonytalanok, ugyanakkor a közös 
pályázatok és partnerségek jelentős szerepet játszanak a fejlesztések megvalósításában. 
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dalmi, kormányzati és önkor-
mányzati felkészültségről szóló 
eseményre, melynek farvizén 
volt alkalmam ismerkedni a 
norvég önkormányzati szövet-
ség vezetőivel, egyes települé-
si önkormányzati vezetőkkel, 
illetve számos skandináv, len-
gyel és ukrán önkormányzat-
nál, katasztrófavédelemben, 
polgári védelemben dolgozó 
szakemberrel. Ezek a kapcsola-
tok akkor fognak jelentősen fel-
értékelődni, ha a Norvég Alap 
új pályázatait kiírják.

Több, a korábbi években 
elnyert pályázat megvaló-
sítása 2025-ben kezdődik. 
Az Ezüsthegyi út és a Tücsök 
utca vízelvezetése, vízmegtar-
tása projekt mellett elindul a 
két szlovák-magyar INTER-
REG-projekt. A TOP Plusz 
pályázati kiíráson a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálattal kö-
zösen elnyert humán fejlesz-
tések projekt, mely számos 
hasznos szolgáltatást, előadást, 
programot, nyári tábort hoz a 
faluba. A TÖOSZ meghívására 
részt veszünk egy INTERREG 
DANUBE-pályázatból támo-
gatott Gondoskodó közössé-
gek-projektben, aminek egyik 
célja innovatív módszerek és 
fejlesztések kitalálása, kipró-
bálása, elindítása az idősgon-
dozásban. A közvetlen uniós 
finanszírozású Városok hálóza-
tai (Networks of Towns) prog-
ramkiírásban ciprusi, olasz, 
portugál, görög, litván, spanyol 
és szlovén önkormányzatokkal 
és civil szervezetekkel közö-
sen arra nyertünk támogatást, 
hogy a következő két évben te-
lepüléseinken a klímaválság és 
a művészetek témájában nyil-
vános eseményt, programot 
szervezzünk.   

Mindezen forrásteremtés-
hez kötődő, pályázati előké-
szítés, illetve kapcsolatépítés 
és partnerkeresés talán az év 
végén nagyobb hangsúlyt ka-
pott. Nagy segítség ebben, hogy  
dr. Nagy Ernő képviselőtársam 
alpolgármesterként bekapcso-
lódott az önkormányzat és a 
hivatal életébe. Napról napra 
mind több ügyben mélyed el 
és veszi fel a fonalat, érti meg 
a kívülről nem látható problé-

mákat, segíti az előrelépést, a 
megoldást.

A sok, pályázatokból, külső 
forrásokból futó projekt jól 
végrehajtva és elszámolva le-
het nagy előny a későbbi pá-
lyázatoknál, de leterheltséget is 
jelenthet a hivatalban, a tanács-
nok, alpolgármester és a képvi-
selők szintjén is. Ezért az egyik 
legnagyobb kihívás, hogy több 
lábon álljunk a külső források, 
a pályázatok tekintetében, de 
törekedjünk az óvatosságra, 
megfontoltságra, nehogy túl-
vállaljuk magunkat és a lehe-
tőségekhez mérten leginkább 
olyan témákra koncentráljunk, 
amelyek a falu számára fő pri-
oritást jelentenek.  

Ebben tud nagy segítséget je-
lenteni a legalább öt évre szóló 
gazdasági- vagy ciklusprog-
ram, ami összefoglalja e prio-
ritásokat. Ennek elkészítése is 
előttünk áll. Az idei tavasszal 
kell a képviselő-testületnek 
elfogadnia, már zajlik az elő-
készítése, az idei költségvetés 
elfogadása után kerül majd rá 
sor.

Ahogy egyre tavasziasabb 
az idő, a Falugondnokság 
megkezdte a falugondnoksá-
gi eszközökkel orvosolható 
úthibák javítását. A nagyobb 
szakértelmet és esz-
közparkot igénylő 
beavatkozásokkal, kül 
ső cégek bevonásá-
val, viszont minden-
képpen megvárjuk 
a költségvetés el-
fogadását és a biz-
tosan fagymentes 
időjárást. Járdaépí-
tést betervezünk a 
költségvetésbe, de 
komplett utak asz-
faltozására 2025-
ben csak ilyen te-
matikájú pályázati 
kiírások és nyertes 
pályázat esetén lesz 
lehetőségünk – ilye-
nek kiírásáról saj-
nos egyelőre nem 
tudunk.

Azt is nagyon re-
mélem, hogy mikor 
az újságot olvassák, 
csak rémálomként 
sejlik fel az, hogy – 

a hulladékszállítási feladat-
tal megbízott cég felelőseinek 
legjobb szándéka ellenére 
– miként sikerült hulladékos 
szempontból a januári szállí-
tási időszak. Egyszer sem sike-
rült maradéktalanul megoldani 
a feladatot, hol a kommunális 
(vegyes) lakossági hulladékot 
tartalmazó kukák, hol a sze-
lektív hulladékot tartalmazó 
kukák, hol a fenyőfák maradtak 
vagy nem a megjelölt napokon 
kerültek elszállításra. A hul-
ladékgazdálkodási feladatok 
elkerültek az önkormányzatok-
tól, a folyamatokra formálisan 
nincs ráhatásunk, a lakossági 
hulladékos ügyek megoldásá-
val megbízott MOHU és térsé-
genként megbízott alvállalko-
zói végzik azokat rövidtávú, 
féléves szerződések keretében. 
A hibákat, elmaradásokat több-

ször átvettük a logisztikával és 
szállításért felelőssel, végigvit-
tük a falun őket, hogy lássák, 
mely utcába mekkora járművel 
tudnak behajtani. Ez alapján 
joggal remélhetjük, hogy a feb-
ruár sokkal jobban sikerül.  

Szintén a legaktuálisabb té-
mák közé tartozik, hogy min-
denki, így végül a képviselőtes-
tület is el tudta fogadni a helyi 
építési szabályzat módosítá-
sát és az új településszerkeze-
ti tervet, amelyek egyszerre, 
2025. január 27-én léptek ha-
tályba. A változásokról, illetve 
az abból adódó feladatokból a 
következő lapszámban beszá-
molunk.

Mindenkinek jó egészséget, 
szép tavaszt, a szóbeli felvéte-
lizőknek pedig nagy kalappal 
kívánok!

Tömöri Balázs

A matrica levélszekrényre ragasztásával jelezhetik felénk, 
ha nem kérik az újság postaládába helyezését, mert online 
szokták olvasni. Így nem csak költséget csökkenthetünk – 
melyet más falucélokra tudunk fordítani –, hanem védhet-
jük a fákat is. (Az ügyfélszolgálaton is kérhető matrica.)

Hírmondó matrica a postaládára, 
ha inkább online olvasná
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Közmeghallgatás – 
2024. november 25.

A közmeghallgatás egy speciális képvi-
selő-testületi ülés. A jogintézmény célja, 
hogy a helyi lakosság és a helyben ér-
dekelt szervezetek képviselői (például: 
egyesületek, egyesülések) közvetlenül 
intézzenek a helyi közügyek tekintetében 
kérdést, vagy tegyenek javaslatot a képvi-
selő-testületnek. A helyi közügy fogalmát 
Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 4. §-a ha-
tározza meg, amelynek értelmében helyi 
közügyek alapvetően a lakosság közszol-
gáltatásokkal való ellátásához, valamint 
a helyi önkormányzás és a lakossággal 
való együttműködés szervezeti, személyi 
és anyagi feltételeinek megteremtéséhez 
kapcsolódnak. A felmerült témák főleg az 
adóemelést érintették, érkeztek gazdál-
kodást/költségvetést érintő felvetések is 
(Waldorf/Nappali bérleti díjak, hivatali 
személyi állomány, Malomdűlő beépítés, 
lazareti telekeladások, parkolás, Bécsi úti 
járda, lazareti utak és vízelvezetés, Ilona 
utca…). A sok lakossági, építő javaslatot 
tartalmazó megbeszélés nem volt men-
tes a pusztán minősítő észrevételektől és 
bekiabálásoktól sem. Az est három órás 
videófelvételét vissza tudják nézni a hon-
lapunkon és a YouTube csatornánkon is. 

Képviselő-testületi  
– soron következő – 

ülés, 2024. november 27.

(A 2019-től 2024-ig működő 
testület utolsó rendes ülése)

A november 25-ei közmeghallgatáson 
elhangzottak, illetve egyéb úton érkezett 
lakossági vélemények figyelembevételével 
a képviselő-testület az alábbiakról döntött:

-  2025-ben az építményadó mértéke 
és a telekadó mértéke egyaránt 30%-
kal emelkedik.

- Megmarad az ingatlanadó tekinte-
tében az összevonhatóság intézménye, 
azaz továbbra is 80 %-os mértékig igénybe 
lehet venni az arra jogosultnak az adóked-
vezményt. Ugyanakkor a gyermeket nevelő 

családok esetében változott a jogosultsági 
összeghatár, azaz az egy főre jutó jövede-
lem nem haladhatja meg a szociális vetítési 
alap 500%-át, amely 142 500 Ft.

- Zártkerti ingatlanok esetén telkek 
után fizetendő adó mértéke 0 Ft-ról 100 
Ft/m2/év-re emelkedik.

- A közművel nem ellátott és közúton, 
illetőleg közforgalom céljára megnyitott 
magánúton nem megközelíthető telkek 
után fizetendő adó mértéke 50 Ft-ról 150 
Ft/m2/év-re emelkedik. 

Azok az adózók, akik kiskorú gyerme-
keiket saját háztartásukban nevelik és az 
eddigiekben megkapták jövedelmi hely-
zetükre tekintettel az összesen 80%-os 
építményadó kedvezményt, 2025. január 
végéig felhívást kapnak új adatbejelentés 
benyújtására az adóhatóságtól. 

A 2025. évben új adórendeletet készí-
tünk, amelynek megalkotása során a lakos-
ság véleményét is figyelembe vesszük.

Pilisborosjenő Önkormányzata – meg-
hallgatva és mérlegelve az adófórumon és 
a közmeghallgatáson, illetve más csatorná-
kon elhangzott érveket –, végül az adóked-
vezmények  összevonhatósága, a nyugdíjas 
kedvezmény megtartása mellett döntött, 
ebben tehát eltér az új adórendelet végle-
ges szövege az újság 10-13. oldalán lévő 
cikkben megjelenttől. Így viszont Dömö-
törfy Zsolt képviselő újságban megjelent 
írásában részletezett, a kedvezmény meg-
szüntetésének okaként felsorolt anomáliák 
továbbra is fennállnak.

Ezen anomáliák mérséklése érdekében 
az alábbi kéréssel fordulunk a nyugdíjas 

kedvezményben alanyi jogon részesülő 
nyugdíjasokhoz:

Ha Ön nyugdíjas, és életkörülményei 
alapján nem szorulna rá a 25%-os alanyi 
jogon járó nyugdíjas kedvezmény igény-
bevételére, amit így továbbra is megkap, 
kérjük, hogy támogassa Pilisborosjenő ut-
cáinak fásítását, közterületeinek zöldítését 
a Pilisborosjenő Önkormányzat Raiffeisen 
Banknál vezetett 12001008-01808742-
00900007 számú környezetvédelmi alap 
alszámlájára történő önkéntes pénzado-
mánnyal. A közlemény rovatba kérjük írja 
be, hogy „Zöldebb Pilisborosjenőért”. Min-
den adománynak örülünk, és az év során 
nyilvános felületeinken több alkalommal 
beszámolunk majd az ide beérkezett ös�-
szegek felhasználásáról.

Ha Ön nem nyugdíjas ingatlan tulajdonos, 
de a jogszabályok által biztosított lehetőség 
kihasználásának segítségével nyugdíjas 
kedvezménnyel adózik, kérjük mérlegelje 

e jogszerű, ám a közösséggel szemben nem 
méltányos adózási mód megváltoztatását 
egy új bevallás beadásával. Együttműködé-
sét ezúton is köszönjük!

Tájékoztatjuk továbbá Önöket, hogy a 
30%-os adóemelést a legnehezebb anyagi 
körülmények között élőkkel szemben nem 
kívánjuk érvényesíteni, ezért az új szociális 
rendeletben foglaltak szerint – a rászorult-
sági feltételek fennállása esetén – támoga-
tásként igényelhető lesz 2025-től az éves 
építményadó 25%-a, maximum 32.000 Ft 
mértékig.

A helyi adókról szóló 22/2017. (XI.17.) 
számú rendeletének módosítása már nem 

■ Kiemelt ügyek, döntések
Mi történt a testületi üléseken?
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érinti az összevonhatóság intézményét, 
azaz továbbra is 80 %-os mértékig igénybe 
lehet venni az arra jogosultnak az adóked-
vezményt.

Ez azt is eredményezi, hogy csökken az 
a kör, akiknek az adóemelés oly mértékű 
terhet jelent, ami a megélhetésüket veszé-
lyezteti.

Ennek ellenére elfogadták a rendelet 
módosítását, bevezették a lakhatás céljá-
ul szolgáló ingatlan építményadó hátra-
lék megfizetéséhez nyújtott támogatást, 
hiszen az adómértéket növelték 30 %-kal, 
viszont a fentiekre tekintettel csökkentet-
ték az igényléshez szükséges egy főre 
jutó jövedelem mértékét.

A támogatásra azok a természetes sze-
mélyek jogosultak, akik lakó- vagy üdülő 
építmény vonatkozásában az ingatlanban 
életvitelszerűen laknak, és akiknek épít-
ményadó hátralékuk keletkezett. További 
feltétel, hogy családjában az egy főre szá-
mított jövedelem nem haladja meg a szo-
ciális vetítési alap 450 %-át; (ami 2024. 
novemberében 128.250 Ft.), egyedül élő, 
vagy gyermekét, gyermekeit egyedül neve-
lő, illetve 70. életévüket betöltött kérelme-
zők esetében 500 % - át (ami 2024. novem-
berében 142.500 Ft) és a magasabb rendű 
jogszabályban - a szociális igazgatásról és 
szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. 
törvényben meghatározottak szerint - ház-
tartás tagjai egyikének sincs vagyona.

A megállapított támogatás összegének 
az éves adófizetési kötelezettség 25 %-át, 
de legfeljebb 32.000 Ft.-ot fogadtak el.

Képviselő-testületi 
– soron következő – 

ülés, 2024. december 9.

Az ülés előtt Dr. Nagy Ernő alpolgármes-
ter és Antonovits Bence tanácsnok átvették 

a faluközpont stratégián dolgozó közösségi 
gyűlés megjelent képviselőitől (Sándor Bea 
- a szervező Sortition Europe-tól, valamint 
Marton Ferenc és Horváth Tamás résztve-
vő lakosok) a javaslatok gyűjteményét to-
vábbgondolásra.

A testület elfogadta az előző ülésen szü-
letett határozatok végrehajtását, majd 
Navrasics Tibor területfejlesztési miniszter 
által jegyzett törvény alapján megállapítot-
ták az új polgármesteri és alpolgármesteri 
béreket. A képviselők elfogadták Hoffmann 
Rita lemondását a Humán Bizottság külsős 
tagsági megbízatásáról, és felkérték a pozi-
cióra Kishalmi Ildikót, aki elfogadta a felké-
rést, és letette esküjét.

A településszerkezeti terv és helyi épí-
tési szabályzat, szabályozási terv véglege-
sítéséhez újabb módosításokat kellett el-
fogadni a testületnek, hogy átvezethessék 
benne korábbi döntéseiket és az országos 
főépítész ajánlásait. Tehát az előterjesztés 
címével ellentétben nem vontak belterü-
letbe újabb területeket, tartják magukat a 
választási ígéretükhöz.

Ezt követően a képviselők elfogadták a 
2025-ös közigazgatási szünetek és a köz-
meghallgatások időpontjait (március 10. 
18:00, november 10. 18:00), és a jövő évi 
hatékony munkavégzéshez az I. féléves 
munkatervet és belső ellenrőrzési tervet is. 

A testület meghallgatta Antonovits Bence 
tanácsnok tájékoztatását a Lazaret telepü-
lésrészen a kiegészítő közvilágítás tervezés 
és engedélyeztetés állásáról, és egyetértett 
azzal, hogy a kiegészítő napelemes közvilá-
gítás tervét Bajnoczi Zsolt egyéni vállalko-
zó készítse el. Ez a kiegészítő közvilágítás 
a Kert utcában épülne ki, mert azt sokan 
használják iskolába és buszhoz menet.

A képviselők átvezették a helyi rende-
letbe a magasabb szintű jogszabály által 
előírt rendelkezést, miszerint “Bölcsődé-
ben, mini bölcsődében nyújtott bölcsődei 
ellátás esetén … a három- vagy többgyer-

mekes család gyermekének… gondozását 
térítésmentesen kell biztosítani.”

Antonovits Bence tanácsnok kérésére 
sürgőséggel tárgyalták a TOP + „Élhető te-
lepülés” pályázat keretében megvalósuló, 
csapadékvíz elvezetést és vízmegtartást 
célzó projekt kivitelezéséről szóló köz-
beszerzési eljárás megindítását, mivel 10 
hónapot kellett várni a vízjogi engedélyre, 
és ezért szűkebb idő áll rendelkezésre a 
projekt végrehajtására. A településen évek 
óta problémát okoz a csapadékvíz megfe-
lelő levezetése, helyben történő kezelése. 
A most megvalósuló terv jelentősen csök-
kenti fogja a csapadékvíz okozta károkat, 
ugyanakkor középpontba helyezi a víz-
visszatartási szempontokat és a lakossági 
tájékoztatást is. A projekt a kék infrastruk-
túra fejlesztése terén két beavatkozási 
területet jelöl ki. A fejlesztések a lakosság 
több mint felét érintik közvetlenül. A víz-
visszatartási elemek kialakítása is mar-
kánsan megjelenik: tározók és esőkertek 
jönnek létre. A projekt eredményeként 
megépül az Ezüsthegyi-Lazareti szakasz 
(2119 fm nyílt csatoma, esőkertekkel, tá-
rozóval), meder revitalizációval a Lazaret 
részen akadálymentesen megközelíthető 
zöldfelület jön létre és újul meg. A Tücsök 
utcában 660 fm nyílt csatorna szakasz 
épül, esőkerttel, tározóval. A közbeszerzési 
eljáráshoz szükséges engedélyezési és kivi-
teli tervek rendelkezésre állnak.

Képviselő-testületi 
– soron következő – 

ülés, 2025. január 24.

Lapzártát követő ülésen a testület jóvá-
hagyta a Településszerkezeti Tervet és 
módosította a Helyi Építési Szabályza-
tot. Mindkettő 2025. január 27-én lépett 
hatályba.
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Kishalmi Ildikó vagyok, és 1981 óta 
élek Pilisborosjenőn. Két gyermekem 
és öt unokám van, így unatkozni nincs 
időm.

Jelenleg a Kevély-hegyi kifőzdét üze-
meltetem, ami családi vállalkozás.

Mindig szívesen részt vettem a falu 
közösségi életében. Szeretek segíteni 
az embereknek, amiben csak tudok.

Amikor felkértek a Humán Bizottság 
külsős tagjának, örömmel mondtam 
igent. Munkám révén sok idős ember-
rel van kapcsolatom, így látom, kinek 
miben lehetne segíteni. Fontosnak 
tartom azokat a közösségépítő prog-
ramokat, ahol kicsik és nagyok, fiata-

lok és idősek, régi és új lakók együtt 
tölthetik az idejüket, és beszélgethet-
nek egymással. Fontosnak gondolom, 
hogy törekedjünk egymás megismeré-
sére, hogy a szomszédok bizalommal 
fordulhassanak egymáshoz, ha segít-
ségre szorulnak.

Jó lenne több szabadtéri program, 
mint például régen a főzőversenyek, 
a gyereknapi közös főzés, akadály-
verseny, számos olyan program, ami 
„telefonmentes” kikapcsolódást jelent 
mindenkinek.

Remélem hasznos tagja lehetek a bi-
zottságnak, és az biztos, hogy továbbra 
is elkötelezett Jenői leszek.

Új külsős tagja van a Humán Bizottságnak  
Kishalmi Ildikó bemutatkozása

Dr. Nagy Ernő 
alpolgármester
alpolgarmester@pilisborosjeno.hu

Antonovits Bence 
zöld és kék infrastruktúráért 
felelős tanácsnok
antonovits.bence@pilisborosjeno.hu

Bubik Szabolcs 
képviselő
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu

Dömötörfy Zsolt 
képviselő
dömötörfy.zsolt@pilisborosjeno.hu

Dr. Zádor István
képviselő
zador.istvan@pilisbirisjeno.hu

Szabó Alexandra 
képviselő
szabo.alexandra@pilisborosjeno.hu

Képviselők
elérhetősége

Tömöri Balázs 
polgármester
+36-30-467-7178
polgarmester@pilisborosjeno.hu

Fogadóóra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-
gármesteri referensnél: 130 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu; 
 +36 30 950 7782
A heti rendszerességű videójegyzet és 
fogadóóra mellett lehetőség van sétáló 
fogadóóra keretein belül is találkoz-
ni köztereken: ha egy lakóközösség 
jelzi, hogy szívesen beszélgetnének a 
környezetükben helyi aktualitásokról, 
akkor a polgármester szívesen arra 
sétál a hivatali, csütörtöki fogadóórák 
idejében.
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Hulladékszállítás

Új év, új hulladékszállítási szolgáltató látja 
el a feladatot. Illetve csak a faluban megje-
lenő emberek mások, a Vertikál Group ma-
radt, csak idén nem szervezi ki alvállalkozó 
számára a feladatot, hanem ő maga kötött 
szerződést a MOHU-val a feladatra 2025. jú-
lius elsejéig. A terepismeret hiánya még okoz 
problémákat. A Vertikál Group érdeklődé-
sünkre elmondta, hogy a számukra bejelen-
tett elmaradásokat pótolják.

Elérhetőségek: 
0622/576-070 
ugyfelszolgalat@vertikalgroup.hu

Tavaly nyár óta nincsen az önkormányza-
toknak hulladékgazdálkodási feladatköre és 
jogosultsága sem. Nem mi kötünk szerződést 
a szolgáltatóval, hanem a MOHU. A teljesítést 
sem mi igazoljuk. A törvény által előírt fela-
datunk pusztán a közterületek tisztaságára 
terjed ki, ami az illegális hulladék lerakás 
felszámolását és megelőzését jelenti, és ez 
nem terjed ki az ideiglenesen el nem szállí-
tott háztartási hulladékra. De természetesen 
minden eszközzel próbáljuk segíteni az új 
szolgáltató átállási nehézségeit, és jelezzük 
nekik az észlelt hiányosságokat.

Pilisborosjenő másik egyéni 
választókerületbe került

Az országgyűlés 2024 decemberében a 2024. 
évi LXXIX. törvényben átrajzolta az egyéni vá-
lasztókerületek határát Budapesten, Csong-
rád-Csanád, Pest és Fejér megyékben. Ennek 
keretén belül Pilisborosjenő átkerül a Szent-
endre székhelyű választókerületből (jelenlegi 
országgyűlési képviselője: dr. Vitályos Eszter) 
a Pilisvörösvár központú választókerületbe 
(jelenlegi országgyűlési képviselője: Menczer 
Tamás):
03. számú országgyűlési egyéni választókerü-
let rövidítése: Pest 03. OEVK Székhelye: Pilis-

vörösvár Területe: 1. Budajenő 2. Budakalász 
3. Csobánka 4. Herceghalom 5. Páty 6. Perbál 
7. Pilisborosjenő 8. Piliscsaba 9. Pilisjászfalu 
10. Pilisvörösvár 11. Pilisszántó 12. Pilisszen-
tiván 13. Pilisszentkereszt 14. Solymár 15. 
Telki 16. Tinnye 17. Tök 18. Üröm 19. Zsámbék

Tájékoztatás a Flórián téri felül-
járók felújítása miatti közlekedé-
si változásokról

A főváros soron következő kiemelt beruhá-
zása az észak-budai Flórián téri felüljárók 
teljes felújítása. Az Árpád hidat és a Szent-
endrei utat összekötő, két íves hídból álló 
szerkezetek felújítása elengedhetetlen Bu-
dapest közúti működőképességének fenn-
tarthatóságához, mivel ki-
emelt a szerepe Budapest 
és az agglomeráció közle-
kedésében, hiszen város-
határon is átnyúló, tranzi-
tútvonalakat (Szentendrei 
út, Vörösvári út, Árpád híd) 
kötnek össze.

A rekonstrukció 2025. 
február 14-én kezdődik az 
ideiglenes forgalmi rend 
kiépítésével, és előrelátha-
tóan 2026 tavaszáig tart. 
A felújítás ideje alatt — a 
munkák jellegéből adódó-
an — a felüljáró útpálya 
forgalmának ideiglenes 
korlátozására kell készülni, de a két felüljá-
rón külön-külön dolgoznak, tehát az egyiket 
mindig fenntartják a közúti forgalomnak. 
A munkálatok ezért két ütemben zajlanak 
majd:

•	 a déli híd és útpálya lezárása 2025. 
március 1-je és várhatóan 2025. szep-
tember közötti időszakban, 

•	 valamint az északi híd és útpálya lezá-
rása 2025. szeptember és 2026. tava-
sza között.  

Az első ütemben, a déli útpálya lezárása 

során, a közúti forgalom az ideiglenesen 
kétirányúsított északi útpályán fog haladni, 
illetve a csomópontban olyan ideiglenes for-
galomtechnika épül ki, amely további közle-
kedési lehetőséget biztosít majd a Szentend-
rei út felől az Árpád híd felé haladók részére.

A fentiek alapján, a felújítás ideje alatt a 
gépjármúforgalom ideiglenes korlátozására, 
nehezebb eljutásra kell készülni nem csak a 
térségben, hanem az agglomerációból indu-
lókat érintően is. A BKK mindent megtesz, 
hogy az arra közlekedők igényeit a lehető 
legjobban kiszolgálja, ehhez kapcsolódóan 
kiemelten kezeli a közlekedési lehetőségek, 
ajánlatok részletes bemutatását. A kommu-
nikáció során a BKK kéri majd az arra köz-
lekedőket, hogy ha lehetőségük van rá, a 

felújításkor a közösségi közlekedést vegyék 
igénybe, ezzel is csökkentve a környék for-
galmi terhelését.

A lezárások, terelések és alternatív útvo-
nalak pontos részleteiről a BKK a tényleges 
munkakezdés előtt ad tájékoztatást, melye-
ket megtalálnak majd az önkormányzat fe-
lületein is.

Gépjárművek elszállítása

Január 13-án Pilisborosjenő község területé-
ről 2 db. gépjármű került elszállításra.
A gépjárművek rendszáma, típusa, színe és 
helyszíne:

JXM-984  Mercedes A140, kék, 
Dugovics Titusz u. 1.
EGV-042 Opel Corsa 1.4 i piros, 
Malomdűlő u. 0139 hrsz.
 
A gépjárműveket a Transit autómentő se-
gélyszolgálat szállította el és tárolja a
1106 Budapest Keresztúri út 202-206. szám 
alatti telephelyén.

■ Rövidhírek
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A közösségi gyűlés egy Magyarorszá-
gon egyelőre még viszonylag új, de 
számos országban már évtizedek 

óta vagy az elmúlt években sikeresen al-
kalmazott módszer, amely elősegíti az ál-
lampolgároknak, egy közösség tagjainak 

a közügyekbe, a politikai döntéshozatalba 
való hatékonyabb bevonását, és erősíti a 
részvételi demokráciát. A célja az, hogy 
egy közösség véletlenszerűen, de bizonyos 
jellemzők (pl. kor, nem, iskolai végzettség 
stb.) alapján reprezentatívan kiválasztott 
tagjai egy közös tanulási, információszer-
zési folyamat után együtt gondolkodjanak, 
majd megoldási javaslatokat dolgozzanak 
ki egy a közösség számára fontos kérdé-
sekről.

Milyen faluközpontot 
szeretnénk Pilisborosjenőn?

Erre a kérdésre kereste együtt a választ 
22 véletlenszerűen kiválasztott pilisboros-
jenői lakos egy teljes hétvégén át, 2024. no-
vember 9-10-én. Budapest, Miskolc és Érd 
után Pilisborosjenő a harmadik magyar-
országi település, amely közösségi gyűlést 
szervezett. Az esemény a Sortition Europe 
és Pilisborosjenő Község Önkormányzata 
közös szervezésében valósult meg. 

A közösségi gyűlést megelőzően, 2024. 
október 28-án nyílt lakossági fórumon le-
hetett részt venni annak érdekében, hogy 
azok véleménye is megjelenhessen a gyű-

lés munkájában, akik nem jelentkeztek 
vagy nem kerültek kiválasztásra. 

A közösségi gyűlés szakértők meghall-
gatásával kezdődött, majd a résztvevők kis 
csoportokban moderátorok támogatásával 
összegyűjtötték a faluközpont erősségeit, 
gyengeségeit, lehetőségeit és a fenyegető 
tényezőket. A második napon a perszóna-
elemzés módszertanával gondolkodtak: 
önmagukat elemezték mint célcsoportot. 
Átgondolták egy-egy átlagos napjukat, 
szabadidős tevékenységeiket, a faluköz-
ponthoz való viszonyukat, szükségletei-
ket. Ez által az egyes személyek rendsze-
res igényei, szokásai is meg tudtak jelenni 
gondolkodásukban. Ezt követően Tömöri 
Balázs polgármester, Schönstein Vanda 
főépítész, valamint két résztvevő egy kere-
kasztal-beszélgetésben beszélt arról, hogy 
ők milyennek szeretnék látni a faluköz-
pontot 2030-ra. Végül a résztvevők kisebb 
csoportokban, asztaloknál dolgozva írták 
össze ötleteiket a faluközpont alakítására. 
Az egyes javaslatoknak a résztvevők közül 
„nagykövetei” is lettek: ők a jövőben szíve-
sen nyomon követik a javaslatok sorsát az 
önkormányzattal együttműködve.

Az összegyűjtött javaslatok a következők 
voltak:

1. asztal: 
•	 parkosítás, zöldítés (pl. cserepes vi-

rágok a buszfordulóban) 
•	 fűtéskontroll (megül a füst) 
•	 Fő tér létrehozása: a buszforduló 

mellett közösségi rész 
•	 közösségi szolgálat keretrendszer: 

a falu takarítása, szépítése, idősek 
segítése,  javítóműhely: eszközköl-
csönző, mesterek segítsége 

•	 a helyi közlekedés szabályozása: tu-
ristáknak fizetős parkolás, bevétel a 
falu szépítésére 

•	 forgalomcsökkentés, -lassítás; keve-
sebb parkoló, 2 óra parkolás, azon 
felül fizetős, 30-as tábla; a Posta–Kos-
suth utca szakasz egyirányúsítása 
nem jó ötlet, gyorsulna a forgalom! 

•	 kerékpárkölcsönző és -javító a 
Cooppal szemben  

2. asztal: 
•	 a Szedmák-ház és falugondnokság 

helye: közpark (piac, bolhapiac, pa-
vilonok, művészeti galéria); a Cel-
ladam házat nem belevéve 

•	 a forgalom és a parkolás rendjének 
újragondolása, megoldások teszte-
lése 

•	 hétvégén fizetős behajtás turisták-
nak (ingyen megállhatnak a falu 
elején) 

•	 kevesebb parkoló! forgalomcsök-
kentés, -lassítás 

•	 járdafejlesztés, a gyalogos forgalom 
növelése 

•	 átjáró a sportpályánál 
•	 a sportpálya felújítása, hogy többen 

használják: burkolat, zajszigetelés, 
házirend 

•	 idősek nappali ellátása – a Szed-
mák-ház feletti ingatlan (amit az ön-
kormányzat most bérbe ad) 

•	 a meglévő szolgáltatások ésszerű-
sítése, pl. gyermekorvos, fogorvos – 
ne kelljen sokat várni 

3. asztal: 
•	 az önkormányzat és a német nem-

zetiségi önkormányzat közötti kom-
munikációs híd építése 

•	 vállalkozók ide csábítása, több IPA 
•	 park, színház; Celladam, Meditop 

udvara 
•	 falugondnokság és hulladékudvar: 

áthelyezés, parkosítás 
•	 közlekedés és parkolás rendezése 
•	 a posta és a Kossuth tér közötti sza-

kasz egyirányúsítása 
•	 Waldorf szülők: “kiss and drive” 

parkolás (Budai út) 
•	 a patak befedése, parkosítás 
•	 hétvégi behajtás-kártya a helyiek-

nek 

■  Menjünk át együtt a kinyitott ajtókon!  

A közösségi gyűlés összefoglaló dokumentuma már elérhető

Lakossági közös gondolkodás 
a faluközpontról
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4. asztal: 
•	 a Szedmák-ház és falugondnokság 

átalakítása; tájjelleg, pl. kinti előadó 
(a művelődési ház, iskola terjesz-
kedne), falusias kinézet! 

•	 közlekedésbiztonság: szélesebb jár-
da, térkő, 30 km/h sebességkorláto-
zás 

•	 agóra: piac, fotókiállítás 
•	 zöldfolyosó; patakrehabilitáció a 

Budai út mentén; sétálóutca, fák; 
először: Kossuth tér–Híd u., később 
végig a patak mentén 

 
    5. asztal: 

•	 a parkolás rendezése, P+R kijjebb 
•	 külső rendezvényközpont (teher-

mentesítés) 
•	 falugondnokság és hulladékudvar 

máshová költöztetése, park 
•	 a patakmeder megőrzése, rehabili-

táció, visszaparkosítás (a buszfor-
duló után) 

•	 forgalomlassítás, a járda szélesítése, 
a Fő út és a Budai út egyirányúsítása

A fenti javaslatok közül a KT részére 5 

közösen megfogalmazott, összefüggő ja-
vaslatcsomag lett a közösségi gyűlés vég-
eredménye. 

A részletes beszámoló a 2024. novem-
ber 9-10-i közösségi gyűlésről és annak 
javaslatairól a honlapon olvasható (pilis-
borosjeno.hu → Jenői élet → Kommuniká-
ció → Lakossági fórum), ezt kapta kézhez 

a képviselő-testület 2024. december 9-i  
ülése előtt továbbgondolásra, melyet már 
azonnal be is építettek az I. féléves munka-
tervükbe. Célunk, hogy a Faluház közösségi 
jellege, a Faluközpont közösségi használa-
ta, a rendezett környezet minősége már 
rövid távon is javuljon. A Reitter pince 
használatát a Faluház januárban elindítja 
alternatív rendezvényhelyszínként. 

2024-ben ennek érdekében elindul-
tak a konstruktív megbeszélések a bérle-
ti szerződés folytatásának feltételeiről a 
Waldorf-iskola esetében, illetve mindkét 
bérlő esetén a bérlethez kapcsolódó egyéb 
feltételekről, a bérleti díjakról, a szerződés 
meghosszabbÍtásáról is. 

A Fő úton a Faluházzal szemben lévő ön-
kormányzati épület bérlakásában élőkkel 
tárgyalások folynak az esetleges elmaradá-
sokról, a fizikai környezet rendezéséről. 

A Humán Bizottság elkezdte a falugond-
nokság költöztetésének előkészítését, en-
nek anyagi vonzatait a 2025. évi költség-
vetés keretében szeretnénk biztosítani. 
Éppúgy vizsgálja a képviselő-testület a la-
kosoktól kapott parkolási koncepció meg-
valósításának lehetőségeit, illetve elkészült 
egy javaslat a felszíni vízelvezetés problé-
máinka megoldására is. 

Aláírták az Interreg pályázatot, amely 
tartalmazza a látogatói kiszolgáló közössé-
gi tér megvalósítását a levendulásnál. 

Frivaldszky Bernadett, Sándor Bea, 
dr. Nagy Ernő 

Magyarországon a közigazgatás nem ren-
delkezett egységes, az ország valamennyi 
címét lefedő központi cím-adatbázissal. A 
központi címregiszter (KCR) létrehozását 
és alkalmazását  jogszabály írja elő. A jogal-
kotó célja az volt, hogy az addig különböző 
nyilvántartásokban (ingatlan-nyilvántar-
tás, lakcímnyilvántartás, postai cím-nyil-
vántartás) szereplő címadatokat egyetlen 
nyilvántartásba egyesítse, hogy azok nap-
rakészek, pontosak legyenek. 

Az ezzel kapcsolatos feladatok ellátását 
a központi címregiszterről és a címkeze-
lésről szóló 345/2014. (XII. 23.) Korm. 
rendelet (a továbbiakban: rendelet) írja 
elő. A rendelet meghatározza nemcsak 
azon ingatlanok körét, amelyeknek címmel 
kell rendelkezniük, hanem a címképzés 
folyamatát, valamint a már bejegyzett cím 
felülvizsgálatának, módosításának és tör-
lésének szabályait is. A felülvizsgálati köte-
lezettség nem csupán a házszámmal nem 
rendelkező ingatlanok házszám megálla-
pítására vonatkozik, hanem előfordulhat, 
hogy az évtizedek óta használt cím meg-

változását jelentheti, amennyiben újra kell 
számozni az utcát vagy az ingatlant. 

Pilisborosjenő tekintetében a címek 80 
% -nak felülvizsgálata vált szükségessé. Az 
évek folyamán egyre több címet, utcanevet 
sikerült felülvizsgálni, a helyes házszámo-
kat és utcaneveket rögzíteni a központi 
címregiszterben, amelyek a földhivatali 
nyilvántartásban is átvezetésre kerültek. 

Egy rövidebb utca felülvizsgálata is 
számtalanszor hosszú időt vesz igénybe, 
mivel nagyon sok ingatlan került megosz-
tásra, összevonásra, illetve telekalakításra 

és a házszámozás ezeket a változásokat 
nem követte az évek alatt.

Az eljárások során több nyilvántartást 
vizsgálunk át, és sok esetben szükséges, 
hogy többször is helyszíni szemlét tart-
sunk. A felülvizsgálat során a jogszabályok 
betartása mellett nagy hangsúlyt fektetünk 
arra, hogy minél kevesebb cím kerüljön 
megváltoztatásra. Amennyiben minden-
képpen szükséges, próbálunk úgy eljárni, 
hogy az érintettekkel kapcsolatba lépjünk. 

A településen nem csak felülvizsgálandó 
címekkel találkozunk, hanem Pilisboros-
jenő sajátosságából kifolyólag egy ingat-
lanon, egy épületben gyakran több lakás 
kerül kialakításra, így ezen ingatlanoknak 
is címet kell kapniuk, valamint sok új in-
gatlan létesül, melyeket szintén el kell látni 
címmel. 

Ebből az következik, hogy Pilisborosje-
nőn egyre több cím képzése, kezelése szük-
séges, de ettől függetlenül elmondhatjuk, 
hogy sikerült a felülvizsgálandó címek szá-
mát 35 %-ra csökkenteni. 

Hermánn Renáta és Radványi Judit

„KCR” – Közösen a Címek Rendezéséért
Az őszi-téli időszak legszebb ünnepei a Waldorf-iskolában
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■ Zöld és kék hírek
Megvalósítási fázisba forduló 
pályázataink:
TOP Plusz Élhető települések

Lapzártakor jár le a Top Plusz Élhető te-
lepülések pályázat keretében megvalósí-
tani kívánt vízügyi fejlesztések közbeszer-
zési kiírásának ajánlattételi határideje. 
Sikeres közbeszerzés esetén a kivitelezési 
munkálatok már a tavasz elején megindul-
hatnak. 

Az Ezüsthegyi utcában és a Tücsök ut-
cában megvalósuló fejlesztés jelentősen 
csökkenti a csapadékvíz okozta károkat, 
ugyanakkor középpontba helyezi a vízvis�-
szatartási szempontokat. A 299,97 millió 
forint költségvetésű pályázat keretében 
2023 végére elkészült a település Integrált 
Települési Vízgazdálkodási Terve (ITVT), 
melyhez illeszkedve került megtervezésre 
az Ezüsthegyi úttól a Lazaretig vezető, eső-
kertekkel tagolt, a vízvisszatartást szem 

előtt tartó övárok, valamint a csillapító 
tározóval ellátott Tücsök utcai vízelvezető 
rendszer. A projekt keretében megújul a 
Szent Donát utca felső 180 fm-ének bur-
kolata, és esztétikus zöldfelületek jönnek 
létre: a temető és Lazaret közt egy új, nagy 
vízvisszatartó kapacitású park létesül, va-
lamint rendezésre kerül az Őzláb utca mel-
letti árok is, de az iskolások által használt, a 
Széchenyi utcát az Őzláb utcával összekötő 
ösvény és környezete is megújul.

Szlovák-Magyar 
Interreg pályázatok

2024 év végén hosszas előkészítő munkát 
követően aláírásra került mindkét nyertes 
Szlovák-Magyar Interreg pályázat támoga-
tói szerződése.
 A HUSK Biosphere Reserves pályázat 
évindító megbeszélését január 17-én tar-
tottuk Pilisborosjenőn az összes projek-

tpartner részvétele mellett. Noha a pá-
lyázat már június óta zajlik, a támogatási 
szerződés aláírása okán egyrészt egymás 
előrehaladásának megismerése, másrészt 
a pályázati elemek ütemezésének átbe-
szélése érdekében gyűltünk össze. A pro-
jekt öt magyar (PBJ Önkormányzat, Pilisi 
Parkerdő Zrt., Duna-Ipoly Nemzeti Park 
Igazgatóság, Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Igazgatóság, BURST Nonprofit Kft.) és két 
szlovák partner (Náš región - Podpoľanie, 
Obec Vígľaš) együttműködésében valósul 
meg. Közvetlenül Pilisborosjenőn a pá-
lyázat keretében 138 084 eurós keretből 
olyan fejlesztések valósulnak meg, mint 
az országban egyedül itt előforduló hegyi 
tarsóka (T. montanum) élőhelyvédelmi 
programjának kidolgozása és kivitelezé-
se, a „Pilisi Bioszféra Rezervátum Kapuja” 
turista indulópont fejlesztése a bölcsőde 
mellett, de forrást nyertünk 25 hektár 
örökerdő kialakítására és művelésére, il-
letve idegenhonos invazív fajok irtására 
és fajtacseréjére. A pályázat keretében 
Antonovits Bence a DINPI szakembereivel 
közösen még júniusban az EuroMAB2024 
nemzetközi szakmai konferencián vett 
részt, a nyár folyamán pedig jó ütemben 
haladt a bioszféra rezervátumok bálvány-
fa fertőzöttségének felmérése, mely lomb-
fakadást követően folytatódik. A pályázat-
ban megvalósuló projektekről egy külön 
cikkben bővebben olvashat a “Nyertes 
pályázat a dunamenti bioszféra rezervátu-
mokért” címmel.

A MOUNT GREENFRA pályázat a Bu-
dapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki 
Önkormányzat vezetésében valósul meg, 
Pilisborosjenő Község Önkormányzata, 
a Kassai Műszaki Egyetem és a Szovák 
Via Carpatia EGTC együttműködésében. 
A pályázat településünk számára fontos 
vízgazdálkodást érintő tervezési és kivite-
lezési feladatokhoz biztosít forrást, össze-
sen 175 422 eurót. A program keretében 
megvalósul a teljes település LiDAR (lézer 
alapú távérzékelés) technológiás felmé-
rése, mely alapján digitális domborzati 
modell, felszínborítottsági modell, tetőka-
taszter és csapadékvíz gazdálkodási terv 
készül. Forrást nyerünk a Rózsika forrás 
újrafoglalás lehetőségeinek vizsgálatára, 
a Trunk híd környékén a patakmeder sta-
bilizációjának tervezésére, a Mózer árok 
rendezésének tervezésére és alsó szaka-
szának kivitelezésére, a Lovardai árok eső-

Az Ezüsthegyi utcai beavatkozási terület

A Tücsök utcai beavatkozási terület
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kertté alakítására, illetve a Fő út Petőfi és 
Lovarda utca közötti szakaszán található 
árokszakasz rendezésének tervezésére. 
A pályázattal kapcsolatos beszerzések az 
év elején elindultak. Az idei évben a fel-
mérési és modellezési munkák, 2026-ban 
pedig a kivitelezési munkák lesznek fó-
kuszban. A nemzetközi év- és egyben pro-
jektindító partnertalálkozóra január 31-én 
került sor a Hegyvidéki Önkormányzatnál. 

Közösségi Fenntartható Energia 
és Klíma Akcióterv

A C4C pályázat keretében közösségi ter-
vezéssel készítünk Fenntartható Energia 
és Klíma Akciótervet. Az első közösségi 
tervezési alkalomra október 14-én került 
sor. A tervezőalkalom keretében a tele-

pülés problématérképének megalkotá-
sán dolgoztak a résztvevők. Az eseményt 
követően megalakult egy önkéntesekből 
álló munkacsoport, melynek vezetését a 
településünkön élő klimatológiai szakem-
ber, Selmeczi Pál vállalta el. A stratégiához 
online kérdőív segítségével gyűjtöttünk be 
adatokat a lakosságtól, melynek eredmé-
nye fontos tanulságokkal szolgált. A követ-
kező közösségi tervezőalkalmat a tavaszra  
tervezzük, a pontos időpontról online felü-
leteinken értesítjük Önöket.
November elején a pályázat keretében Tö-
möri Balázs polgármester és Antonovits 
Bence, a pályázat koordinátora tanulmá-
nyúton vett részt, melyről külön cikkben 
olvashatnak. 

Antonovits Bence 
tanácsnok 

Antonovits Bence tanácsnok 
zöld nagykövet lett

Az Európai Éghajlati Paktum elindította 
nagyköveti pályázatát. A Paktum célja, hogy 
olyan elhivatott embereket találjon, akik 
aktívan szeretnének részt venni a klímavál-
tozás elleni küzdelemben, és szerepet vál-
lalnának a közösségi szintű klímavédelmi 
tevékenységek népszerűsítésében. Pályázni 
2024 októberében lehetett. Fő feladatuk, 
hogy saját közösségeikben inspiráljanak, 
támogassák a klímapolitikát és konkrét klí-
mavédelmi cselekvéseket hajtsanak végre. A 
nagykövetek kulcsszerepet játszanak abban, 
hogy egyéni és közösségi szinten hozzájárul-
janak a fenntarthatóság előmozdításához, 
legyen szó helyi projektekről vagy EU-szin-
tű kezdeményezésekről. Magyarországon 

eddig 25 nagykövet volt, míg Európa-szerte 
836. A számukat szeretette volna a Paktum 
tovább növelni. 
A nagyköveti pályázatra olyan személyek je-
lentkezhetnek, akik vezető szerepet töltenek 
be szervezetekben, közösségekben, informá-
lis csoportokban vagy mozgalmakban, illetve 
közfeladatot ellátó tisztségviselők, kulturális, 
oktatási vagy kutatási intézmények képvise-
lői, valamint véleményvezérek. Antonovits 
Bence pályázata sikeres volt, 2025 januárjá-
tól ő is nagykövet. 

Az Európai Bizottság által az európai zöld 
megállapodás részeként indított Paktum 
azon emberek mozgalma, akik küldetésük-
nek tekintik, hogy Európát fenntarthatóbbá 
tegyék és elősegítsék, hogy az EU 2050-re 
klímasemlegessé váljon. Az EU Éghajlati 
Paktum közös színteret kínál az egyéneknek, 
a közösségeknek és a szervezeteknek az ég-

hajlatváltozás elleni küzdelem és a következ-
ményeihez való alkalmazkodás érdekében. 

(Forrás: Greenfo)

Pilisborosjenő a Moholy-Nagy 
Művészeti Egyetemen

A MOME Open 2024 őszi fotográfia 
képzések résztvevőinek fotókiállításán a 
résztvevők pilisborosjenői fotókkal is ta-
lálkozhattak. Frivaldszky Bernadettnek, az 
önkormányzat kommunikációs vezetőjének 
hobbija a fotózás, folyamatosan továbbképzi 
magát a témában, és részt vett a Streetfotó 
alapismeretek - Utcai fotográfia és dokumen-
tarizmus alapozó tanfolyamon. A hallgatók 
arra érdemes képei kerülnek kiállításra egy 
ilyen alkalommal és több pilisborosjenői fo-
tót is beválogattak.

■ Rövidhírek
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Egy általunk összefogott – és 
a közelmúltban aláírt –  szlo-
vák-magyar EU-s pályázat-

ról is szó volt ugyanis, mely több 
bioszféra-rezervátum működését 
és az oda tartozó települések ter-
mészetvédelmét próbálja elősegí-
teni.

Novák Adrián előadásán keresz-
tül megismerhettük a Duna Ipoly 
Nemzeti Park fajvédelmi program-
jait. Többek között a hegyi tarsó-
kának a megmentéséről is meg-
tudhattunk információkat, ami 
azért érdekes a falusi lakosoknak, 
mert hazánkban egyedül Pilisbo-
rosjenőn található meg ez a hegyi 
faj. Egyébként a Pireneusoktól az 
Alpokig lelhető fel. Nálunk sajnos 

a második világháború után sok helyen 
ültetett feketefenyő ezt a területet is elér-
te és beárnyékolja az élőhelyét. A kilenc-
venes évek elején még 2200 tőt találtak, 
2022-ben már csak 82 darabot. Ezért lesz 
szükséges megbontani helyenként a lomb-
koronát, a tűlevelet eltávolítani, és szükség 
van eróziófogó gátak, vadkizáró kerítések 
létesítésére is, és érdemes új élőhelyeket 
is keresni a számára. 2024-re kis javulás 
volt tapasztalható a már eddig megkez-
dett intézkedések eredményeképpen, és fő 
veszélyforrásnak most már az aszályos és 
forró klímát jelöltük meg.

Szabó Csilla a Pilisi Parkerdőtől a pályá-
zat keretében vállalt integrált erdőgaz-
dálkodási terveikről adott elő, amely a 
településünk környezetében érzékelhető 
pozitív változásokat fog előidézni azzal, 
hogy több kis kíméleti területet ki fognak 
vonni az erdőgazdálkodásból és konkrét 
élő (habitat fák, a fákon kék H betűvel jelöl-

Milyen előnyökkel jár ez Pilisborosjenő számára?

Nyertes pályázat a dunamenti 
bioszféra-rezervátumokért

■  „Fórum a Pilisi Bioszféráért” előadásain keresztül 2024. november 27-én a szentendrei 
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban képet kaphattunk azokról a programokról is, 

melyek falunkat közvetlenül is érintik. 
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ve) és holt fákat is védeni fognak, olyano-
kat, amelyek különösen sok élőlénynek 
biztosítanak élőhelyet. A pályázati prog-
ram keretében látogató útvonalakat is ki 
fognak jelölni ezekhez, hogy a turisták 
megismerhessék a habitat és holt fák je-

lentőségét. Ezeket úgy fogják kiválasztani, 
hogy minél jobban védjék a biodiverzitást, 
a fajtatípusok is igen változatosak lesznek. 
Pilisborosjenőn 25 hektár örökerdőt fog-
nak kijelölni. 

Dr. Kézdy Pál előadásából ismerhettük 
meg az invazív bálványfa és japán kese-
rűfű visszaszorítására vonatkozó terveket.

A pályázat részeként létre fog jönni a Ke-
vély-hegyi levendulással szemben a Pilis 

kapuja látogatóközpont is. 
Január 17-én a pályázatban résztvevők 

nagyszabású egyeztető találkozón vettek 
részt a Pilisborosjenői Polgármesteri Hi-
vatal nagytermében.

Összeállította Frivaldszky Bernadett.  A 
fotók egy része az elhangzott előadások-

ból származik.

„Mindenki remél. Minden ember szívé-
ben ott él a remény, mint a jóra irányuló 
vágy és várakozás, bár nem tudjuk, mit 
hoz a holnap.” (Ferenc pápa: „A remény 
nem csal meg” kezdetű bullája)
Szentatyánk karácsony éjjelén nyitotta 
meg a Jubileumi évünket, amely 2026. 
Vízkereszt ünnepéig tart. Ez a külön-
leges, 25 évenként megtartott ünnepi 
év, az ószövetségi időkre nyúlik vissza. 
Mindig a megújulás, a kiengesztelődés 
volt a középpontjában. Lelki megújulás, 
kiengesztelődés Istennel, és embertársa-
inkkal. Ekkor elengedték a tartozásokat, 
kiengedték a foglyokat, pihentették a föl-
det. Így válhatott ez az év az élet minden 
területén megújulássá és kiengesztelő-
déssé, újrakezdéssé.

Ferenc pápa a reményt állítja a kö-
zéppontba, hiszen minden ember re-
ménykedik valamiben, remél valamit. 
Reménykedésünk a mindennapjainkat 
átitatja a nagyobbtól a kisebb dolgokig. 
Remélhetünk például: gyógyulást, lottó 
nyereményt, busz érkezését, házastár-
sat, békét, felvételt valahová. Vannak 
olyan remélt dolgaink amik valóra vál-
nak, és vannak olyanok, amik nem tel-
jesülnek. Viszont remény nélkül nem 
tudunk élni. Egyetlen reményünk van, 
akiben nem csalódunk, aki nem más 
mint Istenünk.
Isten az a nagybetűs Remény, akiben 
nem csalódunk, mert mindig betart-
ja ígéretét, soha nem hagy magunkra, 
mindig meghallgat, mindig velünk van, 
megbocsát nekünk és szeretete soha 
meg nem szűnik. Tőle eltanulva ezeket 
a tulajdonságokat váljunk mi is Isten és 
egymás számára a remény hírnökeivé és 
a jubileumi esztendő lehetőségeivel élve 
újuljunk meg hitünkben, egymás szere-
tetében.

■  Wilheim Péter esperes, plébános írása

A remény nem csal meg

Üröm: 
Hétfő, Péntek, Szombat: 18:00 
és Vasárnap: 9:00

Pilisborosjenő: 
Kedd, Csütörtök: 18:00 
és Vasárnap: 10:30

Plébániai 
elérhetőségek
2096 Üröm, Fő utca 47. Tel. (+36) 
26/950-879, és a Facebookon, és 
szentgyorgyplebania.wix.com/plebania

Iroda szolgálati idő: hétfő és péntek 
15:30-17:30 óra; 
Szerda 9-12 és 13-16 óra
Plébániánknak szánt adományainkat 
hálás köszönettel vesszük az alábbi CIB 
Bank számlákon: 
Ürömi Plébánia: 10700392-71411589-
51100005
Pilisborosjenői Plébánia: 10700392-
71411534-51100005

Szentmisék rendje
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A   tavalyi karácsonyi időszak a vártnál 
sokkal több ajándékot, cipősdobozt, 
élelmiszercsomagot és egyéb megle-

petéseket is hozott. Mindig nagy öröm ebben 
az időszakban a faluért tenni, a fáradtságot 
csak a két ünnep között érezzük. A segítség-
nyújtás szép emléke viszont egy életen át el-
kísér. 

Minden egy december elejére tervezett 
adománygyűjtéssel kezdődött. A Magyar Vö-
röskereszt szervezésének köszönhetően egy 
teljes szombati napot kaptunk, amikor egy 
pilisborosjenői csapat gyűjtött a Solymári 
Auchan áruházban, majd pedig néhány erős 
férfiember hazaszállította a több mint 8 má-
zsa élelmiszert, tisztálkodó és tisztítószert. A 
gyűjtés eredménye a karácsonyi csomagok 90 
%-át alkotta. Az akcióban közreműködtek: Ja-
kab Ferencné, Kmetz Józsefné, Beregszásziné 
Varga Rozália, Horváth Elek, Tömöri Balázs, 
Sanics Tibor, Ádám László, Skretyuk György, 
Heves Felícia, Fehérvári Miklós.

Köszönjük szépen a Magyar Vöröskereszt-
nek, az Auchan Áruháznak, és az önkéntesek-
nek!

Idén is sok nyugdíjas ajánlotta fel a 6.000 
Ft-os étkezési utalványát Szolgálatunk javára. 
Összesen 18 utalvány jutott el hozzám, melyet 
rászoruló családok kaptak meg december és 
január hónapokban.

2 meleg ebéd felajánlás volt. Egyrészt Kis-
halmi Ildiék ajándékozták meg - hagyomá-
nyosan - egyik családunkat karácsonyi, négy 
főre szóló ebéddel, másrészt Dobó Katalinék 
egy hat fős családunknak készítettek ünnepi 
ebédet.

Nagyon sok pénzadományt is kaptunk, 
melyet karácsony előtt olyan ügyfeleknek ad-
tunk, akiknek az élelmiszercsomagokból nem 
tudtunk volna már értékelhető mennyiséget 
összeállítani, vagy akik rendkívüli élethely-
zetben voltak. 

Összesen kiosztottunk egyszer 45.000 Ft-
ot, kétszer 30.000 Ft-ot, és hétszer 20.000 
Ft-ot. 

Bevásároltam még a karácsonyi csomagok-
hoz 194.020 Ft értékben, főleg mosószereket.

 A befolyó összeg a Szent Márton Waldorf 
Iskolától 55.695 Ft volt. A Pilisborosjenői 
Utánpótlás SC-től kaptunk 150.000 Ft-ot. A 
2097 Csoport Egyesület számláján keresztül 

kaptunk 45.000 Ft-ot a lakosságtól, és az ün-
nepek alatt még befolyt 125.000 Ft, melyet 
később használunk fel. Ez az összeg még az 
Egyesület bankszámláján van. Magánszemé-
lyektől, akik nagyrészt kérték a névtelenséget, 
182.000 Ft-ot kaptunk. 

Január 6-án kaptunk még magánszemély-
től 100.000 Ft-ot melyet szintén családjaink 
között osztottunk szét háromszor 20.000 és 
egyszer 40.000 forint értékben. 

Csányi Márti kitartó és hosszú szervezésé-
nek köszönhetően 110 cipősdoboz ajándék 
készült, melyeket Márti és Pomázi Ági “neve-
sítettek”. Leszedték az adományozók nevét és 
feltették a megajándékozott nevét a csoma-
gokra. 

Szénási Lászlótól idén is kaptunk sok mé-
zet, és ugyanígy Csató Ricsi is hozott nekünk 
megint rengeteg tojást. 

Fenyőfákat ajánlott fel és szállított ki kará-
csony előtt Lieber Rafael vállalkozó. A vis�-
szajelzések alapján gyönyörű fákat kaptunk. 
A csomagok összeállításában segítőink voltak 
idén: Magyar Márti, Horváth Elekné Kati, Mé-
zes Erika, Szász Szilvia és lánya, Kovács Eme-
se, és aki több napon át jött segíteni, Varga 
Józsefné Kati. 

A kiszállító csapatok: Csonka Írisz és Papp 
Kitti, Antolik László, Simon Erika és Filó Já-

nos, Patkó Péter, Király Tibor és Királyné Vá-
radi Valéria, Szarvas László és lánya, Szarvas 
Kamilla, Tóth Veronika, Beöthy Miklós és fia, 
Beöthy Balázs, aki fiatal kora ellenére nagyon 
lelkesen vett részt az önkéntes segítségnyúj-
tásban.

Mindenkinek nagyon köszönjük a segítsé-
gét! Igazán élmény volt együtt dolgozni egy jó 
cél érdekében.

Továbbra is segíthetik nehéz helyzetben élő 
családjainkat, a helyi kisnyugdíjasokat ado-
mányaikkal a 2097 Csoport Egyesület számla-
számára utalással: MagNet Bank 16200223-
10154337 vagy készpénzben a Szolgálatnál. 
Nagyon köszönjük előre is a segítséget! 

Végül szeretnék elköszönni ügyfeleimtől, 
a lakosságtól, a kollégáktól! Úgy terveztem, 
hogy 2021-től megint 10 évet fogok itt dol-
gozni családsegítőként, de végül a gyermek-
védelemben mutatkozó rendszerhibák miatt 
mégis előbb elmegyek. 

Köszönöm Polgármester Úrnak, az önkor-
mányzat dolgozóinak, az önkénteseknek, 
a társszervezeteknek a sok támogatást, jó 
együttműködést, és remélem, hogy nyugdí-
jasként visszatérhetek majd segíteni, támo-
gatni az új családsegítőt. Fogadják őt olyan 
szeretettel, segítőkészséggel, amilyet én kap-
tam Önöktől!

■  Klinger Magdolna a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjének írása

Beszámoló a karácsonyi 
gyűjtésekről, adományosztásról
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Lapzárta után érkezett a halálhíre Lu-
káts Andor színművésznek. Köztünk élt, 
velünk élt. Láthattuk éveken át sétálni az 
utcán, sőt egy időben könyvesboltja is 
volt a polgármesteri hivatallal szemben. 
Facebook oldalunkon a Jenői Szalonban 
készült beszélgetés videófelvételével 
búszúztunk, ahol őszintén mesélt ne-
künk magáról. Szeretteinek kívánunk 
sok erőt ebben a nehéz időszakban.

Elhunyt Lukáts Andor

Piri néni, Csillik Andrásné (szü-
letett: Berta Piroska, Nyitra, 
1936. szeptember 30.) peda-
gógus családból származott, 
édesapja Berta Sándor is isko-
laigazgató volt Pápán. 1958-ban 
kezdett el tanítani a Pilisboros-
jenői Általános Iskolában, orosz 
nyelvet, testnevelést és rajzot. 
Pilisborosjenő volt az első és 
utolsó munkahelye. Férjhez 
ment, 1961-ben illetve 1963-
ban születtek meg gyermekei, 
Zoltán és Erika. Még terhessége 
utolsó heteiben is tartott testne-
velés órát. 1968-ban lett az ál-
talános iskola igazgatója. Szinte 

egész életét az iskolában és a fa-
luban töltötte. Mindenkit ismert, 
gyerekeket, és a szüleiket egya-
ránt, mindenre és mindenkire 
odafigyelt, kívülről tudta a név- 
és születésnapokat. Aki Pilis-
borosjenőn járt iskolába, érez-
hette a törődést, odafigyelést és 
összetartozást. Még nyugdíjba 
vonulása után is rendszeresen 
felhívta volt munkatársait, tanít-
ványait és felköszöntötte őket. 
Mindenkivel jó kapcsolatot tar-
tott, a falu összes rendezvényén, 
ünnepségén részt vett. Rendkí-
vül büszke volt azokra a tanít-
ványokra, akik a pilisborosjenői 

iskolából kikerülve egyetemet, 
főiskolát végeztek. Több volt 

diák az évek során kollégájává 
vált az iskolában vagy az óvodá-
ban. 2008-ban díszpolgári címet 
kapott munkája elismerésként. 
Nagyon szerette Pilisborosjenőt. 
Őszintén tisztelték volt tanítvá-
nyai, a szülők és a vele dolgozó 
pedagógusok is, ő lett Pilisbo-
rosjenő „Piri néni”- je.

Kedves Piri Néni!
Sajnáljuk, hogy búcsúznunk kell 
tőled. Szeretettel, tisztelettel őr-
zünk meg emlékeinkben.

volt tanítványok és munkatársak

Piri néni

Bevételek: 3.595.001 Ft
Kevély körözés: 384.000 Ft, Önkormányzati támogatás: 
500.00 Ft, iskolagála: 420.000 Ft, adó 1% felajánlás: 2.037. 
501 Ft, adomány: 50.000 Ft, Zrínyi befizetés: 103.500 Ft, szín-
társulat: 50.000 Ft. 

Kiadás
Utalások: 1.344.783 Ft
Röpi háló, ninja pálya, gyermeknapra, nevezések zenei verse-
nyekre, hátsó udvar rendezése, kosárpalánk, Zrínyi verseny 
támogatása, Autómentes nap támogatása.

Számlás kifizetések: 2.201.510 Ft 
Farsang támogatása, kórus pólók, kamerás madáretető, isko-
lai pólók, tó gondozása, DÖK nap, versenyre utazás, mezítlábas 
tanösvény, alapítványi díjak, zöld székek beszerzése, jutalom-
könyvek, tanulmányi kirándulások, programok támogatása, 
nemzetiségi programok, karácsonyi ajándékok az iskola fája 
alá. Az alapítvány részletes könyvelése az igazgatói irodában 
megtalálható.
Köszönjük a támogatásokat!

 Dienes Dóra
a kuratórium elnöke

A Nebuló Alapítvány 2024. évi beszámolója
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Az advent hatványozottan izgalmas 
időszak az iskolában, kezdve a Mi-
kulással, folytatva az osztályok ka-

rácsonyi együttlétével, s végül a hagyomá-
nyos közös karácsonyi énekléssel. 

Minden évfolyam kitörő örömmel üdvö-
zölte a december 6-án érkező Télapót, aki 
fáradhatatlanul járta végig az alsós terme-
ket, és adta át a csomagokat a csillogó sze-
mű kisdiákoknak. Ebben nagy segítségére 
voltak a nyolcadikos krampuszlánykák is. 
Másnap tartotta az iskola az immár ha-
gyománynak számító Mikulás-kupát, mely 
során a felsős csapatok mérik össze vic-
ces versenyszámokban a teljesítményüket 
évről évre. Nem maradhatott ki az ünnepi 

időszakból a Lucázás szép hagyománya, 
illetve az Angyali posta, melynek alkalmá-
val a gyerekek meglephették egymást sze-
retetteljes kézírásos üzenetekkel, és mellé 
egy szaloncukrot is kézbesítettek a felsős 
küldöncök.

Számos programot ütemeztünk be a 
„dolgozós” hétköznapokra és szomba-
tokra is. Voltak osztályok, amelyek Kevély 
Körözést, korcsolyázást, Pénzmúzeum- 
vagy színházlátogatást, szabaduló szobát, 
esetleg erdei karácsonyozást szerveztek. 
Nyolcadikosaink LEP programon keresztül 
cirkuszba juthattak el.

A karácsonyi koncert már évek óta 
meghatározó része iskolai életünknek, 
növendékek és tanárok közreműködésé-
vel igazi ünnepi hangulatot varázsoltunk 
a közönség számára. Szívből köszönjük a 
szülői munkaközösségnek a gyönyörű ka-

rácsonyfát, melyet öröm volt díszíteni is, 
aztán pedig alá helyezni a játékokkal teli 
osztály-csomagokat, amiket a Nebuló Ala-
pítványnak köszönhetünk. 

Korábban sosem szerveztünk az isko-
lában hasonlót, mint a mostani adomány-
gyűjtés a sajóvárkonyi diákok részére. Az 
egész iskola szülői közössége egy ember-
ként állt a megvalósítás mögé. Mindemel-
lett az osztályok névre szóló ajándékokat 
állítottak össze az Igazgyöngy Alapítvány 
által támogatott gyermekek számára. 

Karácsony közeledtével megindító Betle-
hemes előadásokkal készültek a gyereke-
ink: a negyedik és ötödik évfolyam mindkét 

osztálya ötletes jelmezekbe bújt, hogy mi-
nél hitelesebben idézhessék fel az ünnep 
mondanivalóját. A falukarácsonyon a 4.b 
osztály Betlehemes előadását láthatták az 
érdeklődők.  

A tornacsarnok 2024 utolsó tanítási 

napján is zengett a karácsonyi énekektől: 
az összes évfolyam és tanerő hangja össze-
fonódott egy hatalmas közös karácsonyi 
éneklésen.

Élményekkel telten indult a január. Az 
ilyenkor megszokott, rideg szürkeség he-
lyett ugyanis többször várt minket ragyogó 
hótakaró az udvaron, mely még a felvételi 
előtt álló végzőseinkből is előcsalta az ön-
feledt gyerkőcöt. A nyolcadikosok január 
18-án esedékes írásbeli vizsgájához az 
egész iskola drukkol: a legkisebbek plaká-
tokat készítettek bátorító rajzokkal, a na-
gyok VELETEK VAGYUNK felirattal.

■ Iskolai hírek
Élmények karácsony környékén
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Mesevölgy bölcsőde

Bölcsődénkbe új kisgyermeknevelő érke-
zett, mert a korábbi szakmai vezető anyai 
örömök elé néz. Decembertől új dajka is 
érkezett hozzánk, aki főállásban segíti 
majd munkánkat.

A Levendula és a Pipacs csoport is  izga-
tottan várta, integetett a lóháton elsuha-
nó a Mikulásnak. Ismét hálás köszönettel 
tartozunk Peltzer Ferenc és Kővári Eszter 
zenés műsoráért, mellyel hozzájárultak a 
karácsonyi időszak megszépítéséhez.

A karácsonyfa mellett közösen énekel-
tünk és a gyerekek lelkesen vették birto-
kukba az ott talált játékokat. A legnagyobb 
sikere a mászókának volt, amit a két cso-
port felváltva használ majd a ködös, esős 
napokon. 

A farsangi időszak kezdetén vagyunk,  
így rövidesen sok idő jut a mókára-kaca-
gásra. A gyermekek saját jelmezükben 
pompáznak majd. Tapasztalataink alapján 
a nagyobbak már értik, élvezik, hogy más 
bőrébe bújhatnak. A délelőtt folyamán a 
zene és a tánc mellett közösen elfogyaszt-
juk majd a farsangi fánkot is.

Április 12-én 9 és 12 óra között tartjuk 
majd a nyílt napot, ahol lehetőség nyílik el-
látogatni a bölcsődébe. Körbe járhatják az 
épületet, ismerkedhetnek a kisgyermek-
nevelőkkel, válaszokat kaphatnak kérdé-
seikre is. Április 28-án és 29-én lesz a be-
iratkozás. Szeretettel várjuk az érdeklődő 
családokat.

Paskó Márta, M. Kutvölgyi Eszter

Egészségsziget Családi Bölcsőde

Adventi időszakunkban karácsonyra han-
golódó tevékenységeket végeztünk a gye-
rekekkel. Mazsola láncot fűztünk, amivel 
kidíszíthették az otthonukat, diót törtünk, 
melyből a gyerekekkel közösen karácsonyi 
süteményt készítettünk. A karácsonyi sü-
teményt a gyertyaúsztató eseményünkön 
nagy örömmel fogyasztották el közösen szü-
leikkel , testvéreikkel a gyerekek. Az adventi 
időszakot végigkísérte a karácsonyi dalok 
éneklése. Hétfői napokon közösen meggyúj-
tottuk az adventi gyertyákat, karácsonyi da-
lokat énekeltünk, elfogyasztottuk az ezekre 
az alkalmakra készített karácsonyi sütemé-

nyeket. Januárban a betlehemi család és a 
háromkirály eljövetelét megmutató képet a 
télkirály birodalma váltja fel az évszakaszta-
lon. Ekkor az évszakasztalunkon a Jégkirály, 
Hópihebabák, és Fagyöngybaba kap helyet. 
Januárban, februárban sok havas, télies 
versikét , dalocskát hallhatnak tőlünk a gye-
rekek. Fontos tevékenységünk ezekben a téli 
hónapokban a madáretetés és itatás. A gye-
rekekkel ekkor diót és mogyorót törünk az 
udvaron, és kihelyezzük a madáretetőkbe. 
Folyamatosan újratöltjük a madáritatót és 
a madárfürdetőt. Nagy öröm a gyerekeknek 
a madarak megfigyelése , ahogy az etetőre 
szállnak csipegetni,az  itatóra inni, vagy a 
madárfürdetőbe fürdeni. A farsangi időszak-
ban a vicces mondókák, táncos dalocskák 
kerülnek előtérbe . A farsangi időszak alatt 
szeretjük, ha egy egész kosárnyi felöltözés-
re alkalmas szoknyácska, korona, fejdíszek, 

állatjelmezek, álarcok vannak kihelyezve a 
játszótérbe, melyekből szabadon választhat-
nak a gyermekek, és élhetik bele magukat 
különböző szerepekbe. Apró, jelzésszerű kis 
jelmezek segítségével szívesen élik át a gyer-
mekek a királynő, herceg, angyal, katica stb. 
szerepeket. Ebben az időszakban szeretnek 
sokat táncolni, forogni, mókázni jelmezekbe, 
szerepekbe bújva. Február végén egy farsan-
gi rendezvénnyel, farsangi fánkkal, tánccal, 
mókával, mulatsággal zárjuk a farsangi idő-
szakot. A hetek múlásával az évszakasztalon 
is megjelenik a hóvirágbaba. A hóvirágbaba 
megjelenésével elkezdődik a tavaszváró, 
télűző időszakunk, a tavaszi versek, mondó-
kák, dalocskák kerülnek előtérbe.

Sólyom Niki

■ Bölcsődéink életéből
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Óvodásaink az idei nevelési évben 
is izgatottan készültek az ün-
nepekre. A 3-7 éves gyermekek 

életében a december mindig a csoda, 
a varázslat ideje. Ilyenkor az óvónénik 
csodálatos ünnepi díszbe öltöztetik az 
óvodát. Minden csoportszobába kike-
rül egy adventi naptár, mellyel minden 
nap más kisgyermeket örvendeztetünk 
meg. Közösen gyújtjuk meg az adventi 
koszorú gyertyáit, énekekkel, versekkel, 
mesékkel tesszük meghitté a várakozást. 
Idén a Mindszenty utcai épület nagy-
csoportosaiból összeállított kis csapat 
vidám, színvonalas műsorral kedveske-
dett a falu sváb lakosságának. December 
6-a is nagy nap volt óvodánkban. A Mi-
kulás ebben az évben is lovon érkezett 
a gyerekek nagy örömére. A csoportok 
énekkel és rajzokkal köszöntötték ked-
ves vendégünket, akitől minden óvodás 
egy-egy csomagot kapott. A karácsonyi 
hangulatot fokozta egy óvodában tartott 
kis koncert, ahol közösen is énekelhet-
tünk. Ültettünk Luca-búzát, barkácsol-
tunk és még a falu adventi vásárára is 
készültünk madárkaláccsal, levendulaz-
sákokkal, mézeskalácsokkal. Az utolsó 
héten a szülőkkel közösen ünnepeltünk. 
Csoportonként egy-egy kis műsorral, 
Betlehemessel készültünk. December 
16-án megérkeztek hozzánk is az an-
gyalok. A fánál magyar és német nyelvű 
karácsonyi dalokat énekeltünk együtt, 

majd minden csoport megkapta az új já-
tékokat, amikkel aztán vidám, szórakoz-
tató délelőttöt töltöttünk el.

A január is mozgalmas hónap volt. A 
német nemzetiségi hét mindig kiemel-

kedő esemény óvodánkban. Megismer-
kedünk falunk történetével, a betele-
pítés körülményeivel.  Sváb meséket 
mondunk, régi, sváb játékokat játszunk. 
Az előtérben a témának megfelelő, szín-
vonalas kiállítást tekinthettek meg a 
gyerekek. A Mandelbrot pékség jóvol-
tából minden gyermek egy-egy brióst 
készíthetett, a nagycsoportosokkal meg-
látogattuk a tájházat és egy valódi sváb 
élőzenés táncházban tanultunk német 
nemzetiségi táncokat. Készült sváb ház 
makett és népviseletes bábok is. Mint 
minden évben, most is izgalmas „időu-
tazáson” vettünk részt közösen egy rég-
múlt korba, Pilisborosjenő alapításának 
éveibe. Izgatottan készülünk a februárra 
is, ami szintén nagyon eseménydúsnak 
ígérkezik, hiszen vár ránk a farsang, a 
„medve-nap”, madárgyűrűzés és még 
számtalan érdekes, izgalmas program.

Fazekasné Schieszl Mónika
német nemzetiségi  óvodapedagógus

 Az ünnepek és a német nemzetiségi hét

■ Óvodai hírek
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Programsorozat
a Mesevölgy Óvodában

Óvodánk elkötelezett a fenntart-
hatóságra nevelés terén. Mi sem 
bizonyítja jobban, mint hogy 
Madárbarát, valamint Zöld Óvo-
da címmel büszkélkedhetünk, 
de ezt a címet nem csak elnyerni, 
hanem fenntartani is szükséges. 
A környezettudatos magatartás-
ra nevelés kiemelt feladatunk. 
A gyermekek erre való érzéke-
nyítését sokoldalú, változatos 

módon valósítjuk meg. Az idei 
nevelési évben egy programso-
rozattal támogatjuk, mely az új 
ismereteken, tapasztalásokon 
túl élményt nyújt óvodásaink-
nak.
Öt előadást hívtunk meg:
•	 Októberben a Zene világ-

napjához kapcsolódva 
Mimó és Csipek – Egy vi-
haros nap címmel nézhet-

tek meg egy zenés-bábos 
előadást a Bábozd Zöldre 
Egyesület bábművészei és 
a Liszt Ferenc Kamarazene-
kar közreműködésével.

•	 Novemberben az Utazó 
Planetárium Szimat Kapi-
tány az Űrben interaktív 
műsorának segítségével 
ismerkedhettek a Naprend-
szerünkkel.

•	 Januárban a Bogárháton 
ovis bemutatója mesél a 
rovarok életéről és szoká-
sairól.

•	 Februárban vendégeink 
lesznek a Pilisi Len Láto-
gatóközpont munkatársai, 
akik a Tollasok testközelből 
bemutatójuk során a ma-
dárgyűrűzéssel is megis-
mertetnek minket.

•	 Márciusban a Víz világnap-
jának alkalmából „házhoz 
jön” a Budakeszi Vadaspark 
Vízzel szép az élet! prog-

ramjával, amikor a magyar-
országi vízi élőlényekről ta-
nulunk majd, és arról, hogy 
miért fontos a víz megóvása.

A programok költségeit részben 
vagy egészben az óvoda alapít-
ványa finanszírozza, a program-
sorozatra benyújtott nyertes pá-
lyázatból, valamint támogatóink 
adományaiból.
A gyermekek öröméhez Ön is 
hozzájárulhat adója 1%-ának 
felajánlásával a 
Pilisborosjenői Óvodáért 
Alapítvány megjelölésével. 
Adószámunk: 
18714007-1-13.
Hálás köszönetünk érte!
Továbbá köszönjük Pilisborosje-
nő Község Önkormányzatának, 
hogy segít minket a helyszínek 
biztosításában.

Pilisborosjenő Mesevölgy Óvoda és 
Bölcsőde nevelőtestülete

Tél közepén járunk, hidegek, rövidek a nap-
palok. A Gyöngyharmat Waldorf Óvodában 
ilyenkor is nyüzsög a kinti élet. Minden gye-
reknek alapfelszerelés a meleg overall, vízál-
ló csizma, sapka, sál és minden napra váltó-
ruha. Az Óvónők ezekben a hónapokban 
is minden nap kimennek a gyerekekkel 
az udvarra, péntekenként egész évben ki-
rándulnak a közeli Kövesbércen. Nem baj, 
ha fúj a szél, vagy esik a havas eső, meg-
felelő öltözetben így is öröm a szabadté-
ri játék. Sarazások, jégen csúszkálások, 
popsisízések színesítik a téli hétközna-
pokat. Amellett, hogy a gyerekek meg-
szeretik ezáltal a kinti elfoglaltságokat, az 
immunrendszerük erősödik, fizikai erőn-
létük nő, javul az étvágyuk, a télen oly ke-
vés napsütés eléri az arcocskájukat.  

Óvodánknak nagy áldás a szép nagy kert, 
ami elnyeli a gyerekzsivajt. A fára mászás 

örömét sok gyümölcsfa biztosítja, két nagy 
homokozó, hinták, fáról lógó kötelek, sűrű 
bokrok teremtenek további játékra lehető-
séget. A hátsó teraszon ilyenkor is hallható-
ak a diótörés, kukorica őrlés hangjai.

Az óvodában működő kert- és barkács-
csoport az idejáró gyermekek szüleiből épül 
fel.  Segítségükkel télen, nyáron karban van 

tartva a szép nagy kert és az óvodaépület. Az 
évszakonként megszervezett kert- és bar-
kácsnapokon összegyűlik a közösség, a szü-
lők kalákában dolgozva szépítik a teret. Eze-
ken az eseményeken gyakran bográcsban 
készítünk ebédet, a gyerekek is segítenek, 
vagy körülöttünk játszanak, ha a munka 
minősége megengedi. Nagyobb projektek-
ben külső szakemberek segítségét vesszük 
igénybe. Idén több megújulás is történt óvo-
dánkban. Megtörtént az óvoda épületének 
szigetelése, korszerűsítése, a beltér tiszta-
sági festése, a lejtős telek vízelvezetése, az 
alagsori irodai helyiség padlócseréje, és a 
kertkapu is megújult. Lassan elindul a je-
lentkezés a következő évre, nagy szeretettel 
várjuk az óvodánk felől érdeklődő családok 

jelentkezését! 

Forró Zsófia

Téli hónapokban is a szabad levegőn
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Kedves Olvasó!
Örömmel számolok be a Deutschklub 
és a Német Nemzetiségi Önkormány-
zat 2024. évvégi tevékenységéről. Mint 
ahogy lenni szokott, ezek a hónapok sem 
teltek el eseménytelenül.

A  Deutschklub fellépett a Soroksári 
Férfikórus rendezvényén, majd az NNÖ 
szervezésében a Sváb Nyugdíjasok dél-
utánján, melyen iskolások és óvodások 
egy-egy csoportja szép ünnepi műsort 
adott elő. 

A Sváb Tájházban Perlinger Györgyi ál-
tal bemutatásra került az iskolások szá-
mára a „Tollfosztás” hagyománya, körbe-
jártuk a téma jelentését, akkori célját és 
valóságosan sor került a toll fosztására, 
melyet a diákok nagy élvezettel tettek.

Úgy az óvoda, 
mint az iskola anya-
gi támogatásban ré-
szesült az NNÖ által 
a német oktatás cél-
jára.

Az évet lezáró 
esemény az NNÖ 
támogatásával a 
Deutschklub ha-
gyományos adventi 
templomkoncert-
je helyi művészek, 
Molnár Piroska, Ma-
tos Attila és Varga 
Mária közreműkö-
désével volt, melyet 
agapé követt. 

Tervünk a 2025-ös évre - az állandó és 
ismert rendezvényeink mellett -, hogy 
hazánk más tájegységeiben működő 
hagyományőrző kórusokkal és tánccso-
portokkal építsünk ki kapcsolatokat. Al-
debrőre már áprilisra meghívást kapott a 

dalkör és tánccsoport a nemzetiségi na-
pon történő fellépésre. 

Az óvodával és iskolával tovább szeret-
nénk erősíteni a kapcsolatot. Januárban 
óvodánk nemzetiségi hete alkalmából 
54 gyerek, két csoportban tett látogatást 
a Sváb Tájházban, ahol Perlinger Györ-
gyi bemutatta számukra a múzeumban 
fellelhető kincseket, a sváb szokások-
hoz, életvitelhez kapcsolódó használati 
tárgyakat, ruházatot, hangszereket. A 
néptáncot és annak lépéseit jó zenére a 
gyerekek számára dr. Schieszl Ferenc és 
felesége Betti mutatták be.

A hagyományokat egyre élőbbé kíván-
juk tenni, igazítva őket a mai élethez és 
falunk rendezvényein továbbra is részt 
kívánunk venni. Tavasszal a sütő-főző 
klub beindulása várható. Szervezés alatt 
van az ún. ”Stammtisch-Törzsasztal - Bo-
rosjenő régen” c. kötetlen beszélgetés 
formájában, ahol képeket nézegethe-
tünk, eseményekről, ünnepi alkalmakról, 
emberi történetekről beszélgethetünk 
kb. 2 havonta a Sváb Tájházban, melyre 
már most örömmel hívunk minden ked-
ves érdeklődőt. Készülünk továbbá a 
sváb Betlehemes, a Christkindlspiel bet-
lehemes játék megtanítására az iskolá-
saink részére, mely bemutatásra kerülne 
karácsonykor a falu lakóinak.

2025. január 19-e 2012 óta a magyar-
országi németek elhurcolásának emlék-
napja. Ezen a napon vasárnap a délelőtti 
szentmise keretében, majd azt követően 
koszorúzással emlékeztünk a szomorú 
történelmi eseményre az NNÖ szervezé-
sében.

Az év folyamán továbbra is rendszere-
sen hírt adunk a németség életéről, tevé-
kenységéről.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat, 
a Deutschklub és a Spätlese tánccsoport 
nevében boldog, sikeres ÚJ Évet kívánok 
Pilisborosjenőnek 2025-re! 

Perlinger Györgyi
NNÖ elnök

■ Évvégi történések és jövő évi tervek

Sváb sarok

1946. május 2. borosjenői svábok a solymári állomáson indulásra várva
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1946. május 2. borosjenői svábok a solymári állomáson indulásra várva

A Kincstárban igényelhető a 
vidéki otthonfelújítási támo-
gatás

Vissza nem térítendő állami támoga-
tással javíthatják lakhatási körülmé-
nyeiket az ötezer fő alatti kistelepülé-
seken élő családok a Kormány 2025. 
január 1-jén indult Vidéki Otthonfe-
lújítási Programjából. A támogatás 
a Magyar Államkincstárnál egyszer 
igényelhető, legfeljebb 3 millió forint 
összegben, 2025. január 1. és 2026. 
június 30. között.
Az otthonfelújítási támogatás a 2025. 
január 1. után kelt számlák, illetve vál-
lalkozási szerződések után, a lakáson 
végzett felújítások befejezését és az 
utolsó számla kifizetését követő 60 
napon belül vehető igénybe. A juttatás 
egyebek mellett a belső tér felújításá-
ra, fűtéskorszerűsítésre, tetőcserére, 
klíma, napkollektor és napelemes 
rendszer telepítésére és cseréjére, 
akadálymentesítésre, valamint épület-
villamossági rendszerek és a ház körü-
li környezet kialakítására igényelhető. 

A támogatás összege a felújítás-
ra fordított költségek legfeljebb 50 
százaléka, maximum 3 millió forint. 
Amennyiben az igénylő a korábbi ott-
honfelújítási programban részt vett, 
legfeljebb a maximális összeg és a 
korábban ténylegesen igénybe vett 
támogatás különbözetére jogosult. 
Fontos szabály, hogy a Kincstár által 
kiutalt összegben a vállalkozási díj 
és az anyagköltség fele-fele arányban 
oszlik meg. 

Megjelentek a vidéki kö-
zösségeket támogató első 
LEADER helyi felhívások

Összesen nagyságrendileg 45 milliárd 
forint keretösszeg felhasználásával 
erősödhetnek tovább a vidéki közös-
ségek. Megjelentek ugyanis a Közös 
Agrárpolitika Stratégiai Terven alapu-
ló, európai uniós társfinanszírozással 
megvalósuló és a vidéki közösségeket 
segítő első KAP LEADER helyi felhívá-
sok. A támogatási kérelmek benyújtá-
sára 2025 márciusától lesz lehetősége 
a pályázóknak.

Ezek a felhívások nem központilag 
készülnek, hanem a Magyarország 
szinte teljes területét lefedő 105 LE-

ADER Helyi Akciócsoport alkotja 
meg azokat, saját Helyi Fejlesztési 
Stratégiájukra alapozva. Tervezetten 
csaknem 360 darab helyi kiírás meg-
jelentetése várható, a következő hó-
napokban tehát még számos felhívás 
követi a már megjelenteket, összesen 
nagyságrendileg 45 milliárd forint 
keretösszeggel. A LEADER felhívá-
sokban - a helyi igényekre reagálva 
- a Helyi Akciócsoportok határozzák 
meg többek között a kedvezménye-
zettek körét (melyek jellemzően ön-
kormányzatok, vállalkozások, civil 
szervezetek lehetnek), a támogatható 
tevékenységeket, az elnyerhető maxi-
mális források összegét és a támo-
gathatóság feltételeit. A helyi felhívá-
sokon keresztül elnyerhető források 
jelentős segítséget jelenthetnek egy-
egy közösség életében, fontos fejlesz-
tések valósulhatnak meg azok által.

A megjelent LEADER helyi felhívá-
sok a Magyar Államkincstár honlap-
ján érhetők el az alábbi linken: KAP 
ST - Leader Pályázati felhívások bön-
gészése.  (kormany.hu)

A tüdőszűrés tudnivalói

Ingyenes szűrés feltételei:
 -érvényes tajszám
 -40 évet betöltött
 -nincs szüksége leletre
 (de a tüdőn történt bármilyen elvál-
tozás esetén értesítik további vizsgá-
latokra)

Térítés köteles a szűrés:
•	  18-40 év között
•	  40 év felett lelet kérés esetén

 A térítési díj befizethető:
•	  a szűrőállomáson kapott 
•	 postai csekken
•	  banki átutalással a csekken lévő 

QR kód alapján
 
Az utalásnál a következő adatokat kell 
megadni:
•	 név
•	 tajszám
•	 születési év, hónap, nap

 Lelet kiadás kb. 5 hét
•	 felbélyegzett, megcímzett boríték 

esetén postai úton
•	 boríték nélkül az EESZT-be töltik

■ Rövidhírek
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Hírek az Idősek Klubjából
Nagyon fontosnak tartjuk, hogy min-
den évben az intézményünkbe járó 
idősek az ünnepek felé közeledve 
megérezzék az adventi időszak bé-
kéjét, és lélekben felkészülve várják a 
karácsonyt.

Ebben az időszakban az idősekkel 
közösen díszítjük az intézményt, a 
fenyőfát, beszélgetünk az ünnepekről, 
és kis műsorral készülünk a karácso-
nyi ünnepélyre, várjuk a Télapót is és 
kezdődik az ajándékozás.December 
6-án  az iskolás gyerekek tánccal lep-
tek meg minket, cserébe gyümölcsöt 
és szaloncukrot kaptak.

December 16-án az ürömi Nap-
raforgó Óvoda kicsinyei és a József 
Nádor Általános Iskola tanulói szép 
műsorral érkeztek, az idősek pedig  
egy csokor régi  karácsonyi énekkel 
és versekkel kedveskedtek nekik. A 
résztvevőket vendégül láttuk szendvi-
csekkel és süteményekkel. A napot az 
idősekkel ünnepi ebéddel és ajándé-
kozással zártuk.

Almási Magdolna
Intézményvezető

2096 Üröm, Ady Endre u. 6.
Intézményvezető: 
Szemerei Mihályné Almási Magdolna
 06-26-350-162

Nappali ellátást nyújtó Idősek Klubja.
Férőhely: 30 fő
Nyitva tartás hétköznapokon: 
8-16 óráig

Az intézmény 1981-ben nyílt meg. A 
jogelődünk Öregek Napközi Otthona 
létesítését Dr Ruszty Klára körzeti 
orvos kezdeményezte a magányosan 
élő idősek számára.
Az intézmény Üröm és Pilisborosjenő 
területén élő időskorú emberek és 
szociálisan rászoruló lakosok számá-
ra kínálja szociális alapszolgáltatása-
it: étkeztetést, házi segítségnyújtást, 
nappali ellátást.

Az ellátás célja:
Az önmaguk ellátására részben képes 
személyek napközbeni ellátásának 
biztosítása.
Az ellátást igénybe vevők részére az 
igényeknek megfelelően közösségi 
programokat, kirándulást, rendezvé-
nyeket szervezünk, valamint helyett 
biztosítunk a közösségi szervezésű 

programoknak, csoportoknak. Biz-
tosítjuk, hogy a szolgáltatás nyitott 
formában az ellátotti kör és a lakos-
ság által egyaránt elérhető módon 
működjön.
Az intézményben reggelit, ebédet,/ 
diétás ebédet is/ biztosítunk, továb-
bá fürdési lehetőség áll rendelke-
zésükre, és segítünk hivatalos vagy 
mindennapi dolgaik intézésében. 
Hetente egyszer az intézmény orvo-
sa rendel és gyógyszert ír fel igény és 
szükség szerint. Életvitelre vonatko-
zó tanácsadást biztosítunk.

Étkeztetés
Szociális étkeztetés keretében az ön-
kormányzat által támogatott ebédet 
biztosítunk. Étkeztetésben részesít-
jük, naponta legalább egyszer meleg 
ételt biztosítunk azoknak az igény-
lőknek ill. általuk eltartottaknak, akik 
koruk vagy egészségi állapotuk miatt 
ezt más módon nem tudják megolda-
ni.
Az ételt lehet helyben fogyasztani, 
ételhordóban elvinni, és ha szüksé-
ges, lakásra kiszállítjuk.

Házi segítségnyújtás
Az intézmény korával egyidős ez a 

tevékenység is, több ember kapott 
már tőlünk segítséget mindennapi 
élete során. Az ellátást igénybevevő 
szükségleteinek megfelelően az önál-
ló életvitelének fenntartását lakásán 
biztosítjuk. Segítséget nyújtunk az 
otthonukban tartózkodó idős ember 
napi tevékenységében, személyi hi-
giénia megtartásában , ahol szüksé-
ges közreműködünk a háztartás vi-
telében / mosás, takarítás, vasalás/,  
gyógyszer és segédeszközök beszer-
zésében és ügyintézésben.

Az ellátás igénybe vétele önkéntes, az 
ellátást igénylő illetve törvényes kép-
viselője kérelmére, indítványára tör-
ténik és a házi orvos vagy szakorvos 
javaslatára.
A személyes gondoskodást nyújtó 
ellátásokért térítési díjat kell fizet-
ni ,melyet az önkormányzat a helyi 
rendeletében foglaltak szerint és jö-
vedelemtől függően állapít meg. Kér-
jük, ha ismernek olyan személyt, aki 
fent leírt szolgáltatásainkra rászo-
rul, jelezzék nekünk! Az intézmény 
alkalmazottai felkeresik az érintett 
személyt, és tájékoztatják szolgálta-
tásainkról és azok igénybe vételéről.

Nappali ellátást nyújtó Idősek Klubja
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Rendőrségi letartóztatás

Pilisborosjenői illetőségű testvérpárt tar-
tóztatott le 2025. január 27-én Wéber Zoltán 
f. törzsőrmester Pilisborosjenőn, aki a falu 
körzeti megbízottja. A gyanúsítottak ellen 
2025. január 24-én adtak ki körözést Buda-
pest XI. kerületében történt rablás miatt.

Hírek egy mondatban

•	 Dolgozzon helyben! Keresünk csa-
ládsegítőt! Aktuális álláshirdetések: 
pilisborosjeno.hu/hivatal/álláslehe-
tőség 

•	 Az alábbi linken feliratkozhat, ha hír-
levelet szeretne kapni: pilisborosjeno.
hu/feliratkozas

•	 A rendszeres polgármesteri videó-
jegyzeteket megtalálja Tömöri Ba-
lázs Facebook oldalán, illetve a Pilis-
borosjenő Község Önkormányzata  
Facebook/Instagram/Tiktok/Youtu-
be oldalain

•	 Szeretnék kérni mindenkit, hogy job-
ban vigyázzunk a játszótérre, sajnos 
az utóbbi hetekben több százezer fo-
rint értékben történt ott rongálás, ezt 
a falu nem engedheti meg magának! 

A kisvonat javítására mindenesetre 
már kértünk be árajánlatot, és mond-
hatom, hogy nem olcsó mulatság. A 
játszótér ráadásul most az óvodai 
udvart is helyettesíti, úgyhogy majd 
minden gyereket érint a faluban! 

Európai Települések és Régiók 
Tanácsának vezetői találkozója

Tömöri Balázs a Települési Önkormányza-
tok Országos Szövetsége (TÖOSZ) felkéré-
sére - és költségére - Karlsruhéban volt az 
Európai Települések és Régiók Tanácsának 
vezetői találkozóján. Ez a szervezet az Euró-
pa Tanács része és a testvérkapcsolatokat, 
települések közötti partnerségeket mozdítja 
elő. A polgármester a romániai Sadu tele-
pülés polgármesterével, Valentin Ivannal írt 
alá együttműködési megállapodást. Céljuk 
a fiatalokat célzó közös projektek megva-
lósítása, de lehetőség van számtalan egyéb 
területen is együttműködni: oktatási, sport, 
kultúra, gasztronómia, hagyományok ápolá-
sa, agroturizmus-turizmus, környezetvéde-
lem, egészségügyi szolgáltatások fejlesztése 
terén. 

Idegennyelvi Klub

Local club for learners and lovers of fore-
ign languages, a win-win for all! 

The gatherings of ‘Pilisborosjenő Inter-
national’, aka the local Polyglot Club is a 
place to enjoy and practise languages tog-
ether. 

It is good and beneficial for all, a typical 
win-win situation: a great opportunityto 
help non-Hungarian villagers to feel more 
at home in our local community, while 
they may help us practising foreignlangua-
ges! Depending on the mother-tongue and 
language skills of the participants present 
at the actual gatherings, of course! We aim 

to establish English and German tables of 
discussion on a regular basis. 

When? First Wednesday of the month 
between 6-8 pm. Where? At Nappali Café. 
Feel free to join us, you have nothing to 
lose! 

Elindult és ingyenes nyelvgyakorlási le-
hetőséget kínál a helyi polyglot klub, amely 
a Pilisborosjenő International nevet kapta 
és áprilisig minden hónap első szerdáján 
18-20 óra között a Nappali kávézóban ke-
rül megrendezésre. 

Mindenkinek jó, hiszen a falunkban élő 
nem magyaroknak kapcsolódási lehetősé-
get teremt egymáshoz és nyelvet gyakorol-
ni kívánó falubeliekhez, míg számukra a 
gyakorlási lehetőség lehet értékes. Angol 
és német nyelvi beszélgető asztalt szeret-
nénk először stabilan, minden alkalomra 
létrehozni, de a gyakorolható nyelvek min-
dig attól függenek, hogy melyik alkalomra 
kik tudnak eljönni. 

Gondosóra

Január 1-től a kormányablakokban 
is elérhető a Gondosóra regisztráció. 
Ügyintézése során akár a Gondosóra 
regisztrációt is elintézheti, ezzel még 
kényelmesebbé téve a jelzőkészülék 
igénylését.

■ Rövidhírek
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■ Közösségünk hírei
Jenői Kockavetők

Akiket érdekel a Jenői Kockavetők Fa-
cebook csoport által rendszeresen meg-
szervezett társasjáték klub estek, azok 
csatlakozzanak a Facebook csoporthoz. 
A jó hangulatú közös estek mellett a klub 
tagjai rendszeresen adományoznak játé-
kokat a könyvtár számára. Molnár Miklós 
beszámolója a 2097 Falufórumról: "Mivel 
általában az adományaink kapcsán írok 
a Jenői Kockavetők klubról, pár adatot is 
ideteszek. Idén 36 alkalommal tartottunk 
társasjáték esteket és összesen 177 ezer 
forintot gyűjtöttünk, átlagosan 4912 fo-
rintot alkalmanként. Összesen 222 ezer 

forintért vásároltunk játékokat (kb. 38 
doboz) a kölcsönzőnek, mert tavalyról 
maradt még a kasszában. Az számokban 
nehezen kifejezhető, hogy mennyire jól 
éreztük magunkat eközben.

Szeretném nagyon megköszönni a ta-
goknak, hogy rendszeresen jönnek és még 
nem verték ki a kezemből a gyűjtögetős 
befőttes üvegemet. Emellett természete-
sen a Faluház dolgozóinak, akik a mun-
kájukon túlmenően segítőkészek, és akik 
nélkül a dohánybolt előtt kellene játsza-
nunk.”

Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Pilisborosjenői csoportjának 
2024. évi beszámolója

Az önkéntes tagság és magam nevében 
elmondhatom, hogy egy sikeres évet hagy-
tunk magunk mögött.

 Működésünk széleskörű, melynek 
anyagi hátterének legnagyobb részét a la-
kosság adománya, és a Magyar Máltai Sze-
retetszolgálat Közép Magyarországi Régió 
(KMR) biztosítja, a tényleges munkát mi 
magunk, önkéntesek végezzük.

Elsődleges feladatunk a rászorulók tá-
mogatása, mely többféle formában törté-
nik.

Az Élelmiszerbankkal kötött szerző-
désünk 2024 áprilisban lejárt, melyet si-
került meghosszabbítani, így továbbra is 
kapunk élelmiszert, ma már csak pékárut 
a Lidl áruháztól. Heti két alkalommal cso-
portunk osztja szét, egy alkalommal a he-
lyi Családsegítő, heti két alkalommal az 
ürömi Családsegítő.

Ez a mennyiség 2024 évben: áruházból 
kapott pékáru 3302 kg  5 170 600 Ft  ér-
tékben, Élelmiszerbanktól pályázat útján 
kapott tartós élelmiszer, egyéb: 411 kg  
1 313 182 Ft értékben. Ezeket az adato-
kat az Élelmiszerbanktól kaptuk, mivel a 
szállítólevelek alapján lejelentjük a kapott 
mennyiséget, és a dokumentáció egy pél-
dányát el is küldjük nekik.

A KMR-től kapott támogatás is többfé-
le. Szinte havi szinten kapunk ruházatot, 
használati eszközöket és tartós élelmi-
szert, amit áruházak ajánlanak fel. Ezeket 
kizárólag a rászorulóknak osztjuk szét, 
általában két-három hétvégére elosztva 
az embereket, hiszen egyszerre nem fér-
nének el. Ügyelünk arra, hogy minden cso-
port kapjon érintetlen (nem kiválogatott) 
csomagot. Mindenki a saját igénye, mére-
te, szükséglete szerint válogathat saját ma-
gának, családtagjainak. 

(kép forrása: Nemluxustáska Facebook oldal)

A „nemluxustáska” gyűjtésből ismét 
részesültünk, amit nők készítenek nők 
részére. Jól esik látni milyen nagy örömet 
szerez a megajándékozottaknak. Itt nem 
a táska a lényeg, hanem a tartalma, ami 
különféle tisztasági szerek: tusfürdő, szap-
pan, fogkrém, fogkefe, tampon, sampon, 
testápoló, stb. Ez változó, mert minden 
táskát más állít össze.
Augusztusban ismét meg tudtuk valósíta-
ni a gyermektábort. Ebben nagy támoga-
tást nyújtott a Meditop Kft., ezúttal har-

madik alkalommal. Gyermekszállításhoz 
mikrobuszt kaptunk KMR-től

Programjaink voltak: hétfőn kirándul-
tunk az „egri” várnál, kedden Solymár 
várlátogatás volt, ahol Jávor Csaba és csa-
ládja korhű ruhában bemutatót tartott a 
gyerekeknek, akik kipróbálták az íjászatot, 
és a régi játékokat. Igazi nagy élmény volt. 
Szerdán voltunk a Fővárosi Állatkertben. 
Csütörtökre 3 órás reptéri látogatást szer-
veztünk. Pénteken kirándultunk és pik-
nikeztünk a Margitszigeten. A gyerekek a 
tábor ideje alatt háromszori étkezésben 
részesültek.

Minden alkalommal elmondom, hogy 
adományboltunk két formában működik. 
Egyik mód kifejezetten a rászorulók ré-
szére, akik mindent ingyen megkapnak. A 
másik a lakosság részére, a takarékosság 
és a környezetkímélés jegyében válogat-
nak maguknak egy jelképes összegért. Ezt 
a befolyó összeget adományként visszajut-
tatjuk a rászorulóknak.

Az éves bevételünk az adománybolt-
ból, KMR-től kapott csoportpénzből, és a  
Meditop támogatásából tevődik össze. 
Mindösszesen 2024 évben 1 460 050 Ft + 
55 540 nyitó

Ez évi adott pénzadományaink:      
gyógyszer támogatás: 200 000 Ft
iskolakezdési támogatás: 280 000 Ft
karácsonyi támogatás: 490 000 Ft
összesen:   970 000 Ft
Kiadásaink: tábor, postaköltség. élelmi-

szer vásárlás, működési kiadás. Összesen 
1 505 775 Ft

A pénzadományon kívül egész évben 
volt több-kevesebb lehetőségünk élelmi-
szert osztani. Karácsonykor 55 csomag 
tartós élelmiszert osztottunk szét.

Mivel a kapott ruha és egyéb adománya-
ink jóval meghaladják a helyi szükségletet, 
így továbbadunk sok milliós értékű ruha-
neműt, tárgyi eszközt olyan helyekre, ahol 
mélyszegénységben élő emberek élnek. 
(Borsodba, Hajdúságba.) Az elmúlt évek 
alatt jó kapcsolat alakult ki az ottani civil 
és jótékony szervezetekkel.

Köszönöm a falu lakosainak a segítségét, 
mert ezért van lehetőségünk a segítséget 
továbbadni.

Végül, de nem utolsó sorban szeretném 
megköszönni munkatársaimnak a sok-sok 
munkával töltött órájukat, önzetlen kitar-
tásukat.                                                          

 Heves Ilona  
Csoportvezető
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Pilisborosjenő Weindorf Önkén-
tes Tűzoltó Egyesület

Kedves Lakosok, Támogatóink! Elsőként 
szeretnék egyesületünk nevében boldog 
és örömökben gazdag új évet kívánni min-
denkinek! A legutóbbi számban ígéretet 
tettem, hogy idén beszámolok az év végi 
esedékes tisztújító gyűlés döntéseiről. Je-
lentem, hogy az esemény sikerrel zárult. Az 
egyesület elnöki tisztségét 18 év után foly-
tatólagosan Heves László látja el. Az egye-
sület parancsnoka szintén megbízatását 
meghosszabbítva Király Dávid, valamint 
parancsnok helyettese Katona Péter. Ez-
úton is szeretnénk gratulálni és köszönetet 
mondani az egyesületben végzett szolgála-
tukért!

Mindenkinek, aki bajba kerül, szüksé-
ge lesz segítségre, segíteni akkor tudunk, 
ha erős alapokon nyugszik egyesületünk. 
Egyik nagyon erös oszlopunk a támoga-
tók oszlopa! Szeretnénk külön köszönetet 
mondani kiemelt és állandó támogatóink-
nak, Nagy Gábor Istvánnak, a Penta Kft 
ügyvezető igazgatójának, Trunk Zsoltnak 
a Trunk Kft. tulajdonosának és Zeke Zol-
tánnak a Zeke és Fia Bt. tulajdonosának, 
valamint Dr. Meggyesi Tündének, aki min-
den évben elkészíti vonuló tagjaink orvosi 
alkalmassági vizsgálatát. Továbbá köszön-
jük, akik a tavalyi évben szintén támoga-
tásukkal segítettek minket: Szántó Ágnes, 
Simonek Lajos, Mártha István, Trombitás 
Zoltán Béla.

Végezetül pedig egy rövid összefoglaló 
a tavalyi év számairól. Összes vonulásunk 
száma a 2024-es évben 14 alkalom volt. 
Ez a szám a tavalyi évektől elmarad, bár 
Parancsnokunk szavait idézve „amikor ne-
künk menni kell, az senkinek sem jó”, ebben 
a kontextusban egyesületünk és a település 
egyaránt szerencsésnek mondhatja magát. 
Mindazonáltal januártól megsokszorozzuk 
gyakorlataink számát, amely lehetővé teszi 
az alacsony számú beavatkozás mellett a 
megfelelő szakmai készenlét fenntartá-
sát. Tovább bontva a tavalyi számokat 8 
esetben vonultunk tűzesethez, valamint 6 
esetben volt szükség műszaki mentésre. 
Területileg 9 esetben avatkoztunk be Pilis-
borosjenőn, 3 esetben Ürömön és 1 eset-
ben Visegrádon, amikor a Silvanus Hotel 
tüzének oltásában vettünk részt. Ezen felül 
idén segítséget nyújtottunk még a Dunai 
árvíz alkalmával Szentendre és környéké-
nek védelmében. A 2024-es év elmúlt, de 
mi változatlanul maradunk készenlétben 
és őrizzük a lángot!

Czöndör Ádám

„Pilisborosjenő képekben” 
Facebook csoport

Bányai Zsuzsa önkéntes munkában ke-
zeli évek óta ezt az érdekes Facebook cso-
portot, ahová a lakosok a faluról készült 
képeiket küldhetik be. Gyakran érdekes 
helytörténeti beszélgetések alakulnak ki a 
komment szekcióban. Így történt ez nem-
régiben is egy érdekes házajtó kapcsán. 
Idézünk a beszélgetésből és Perlinger 
Györgyi oldalán megjelent nyilvános posz-
tokból, hogy az új lakosok is megismer-
kedhessenek a régmúlt egy szeletével egy 
olyan ház kapcsán, melyik mellett esetleg 
gyakran elmennek a Kossuth tértől a ját-
szótér felé menet.

„A zöld kapu tulajdonképpen egy pesti 
bérház bontásából származik, látszik is a 
stílusán. Nagyapám, Gier György mészá-
ros- és hentesmester vásárolta meg és így 
került a házába beépítésre.” (Perlinger 
Györgyi)

“A Szent István utca elején, Perlinger 
Györgyiék bejárati ajtója. Kedves emlék fűz 
ehhez az ajtóhoz, oda jártam Györgyi édes-
anyjához, Hilda nénihez tojásért.” (Ludasi 
Éva)

“A hentesüzlet a ház sarkán volt. Az üz-
letet - miután már nem működött -, de a 
berendezése még megvolt, többször bérel-
ték ki filmes stábok forgatásra. A vendéglő 
pedig az udvarról volt megközelíthető. A 
Daloskörnek, férfi énekkarnak itt volt az 
ún. Stammtisch/ törzsasztala a heti ének-
próbák alkalmával.”

Metzger Gábor képe 

“Évekkel később, amikor már 
nem volt meg az üzlet.”
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Tizenötödik alkalommal adták 
át a Petri-díjat. A díjazott kö-
tetét („ Naspolya, elipszilon-

nal”) megjelenteti a Magvető Kiadó, 
és a szerzőt könyve megjelenése 
után meghívjuk egy könyvbemuta-
tóra Pilisborosjenőre.

A 2024. december 21-i dí-
játadót Boglárka így ajánlja a 
Facebook-oldalán: „2017-ben 
találkoztam először az írás-
sal, amikor Kukorelly Endre 
szemináriumára benéztem. 
Azt hittem, arról szól majd a 
dolog, hogy felolvas pár ver-
set, mi meg hallgatjuk. Kide-
rült, hogy 10-15 közepesen 
haladó író olvassa fel az ak-
tuális szövegét, és átbeszélik. 
Kínosan ültem ott, mivel soha 
nem írtam, de valahogy be-
húzott ez az egész. 2020-ban 
már önként jelentkeztem a 
csoportba, vittem szöveget is. 
Azt mondták rá, hogy csak két 
baj van vele, rossz a téma, és 
rosszul van megírva. A gyerek 
születése óta új szintre lépett 
az életemben az írás, mivel a 
délutáni alvása közben hóna-
pokig az volt a bevett, hogy 
csak úgy aludt el, ha mellette 

feküdtem, ezért ki kellett találnom, 
hogy mivel üssem el az időt. Örü-
lök, hogy a reels videók és Kifli-ren-
delés mellett megtalált az írás. Va-
sárnap lesz a díjátadó a Fugában, 
ott, ahol először részt vettem a sze-
mináriumon.“ 

■ Irodalmi híreink
A pilisborosjenői születésű Keömley-Horváth Boglárka kapta a 2024-es Petri-díjat

Megjelent Simon Tamás pilisborosjenői lakos 
„Égi útikalauz csillagközi navigátoroknak” 
című könyve (Typotex, Budapest, 2024)

Részlet a könyv elősza-
vából: “Biológia–földrajz 
szakos tanárként imádok 
magyarázni, és évtizedek 
óta nyomom a szöveget 
a csillagos égbolt alatt di-
ákjaimnak, családomnak, 
barátaimnak vagy annak, 
aki éppen arra téved. És 
mindig azt látom, hogy 
fiatalok és idősebbek is 
tátott szájjal hallgatják a 
történeteimet. Ezért arra 
gondoltam, hogy most 
már le kellene írni őket. Ám ezek nem az én történe-
teim. Hosszú évtizedek alatt sok kiváló csillagásztól és 
tanártól szedegettem össze őket. … Én most csak annyit 
teszek, hogy megpróbálom a lehető legérdekesebben 
leírni ezeket a történeteket 9 és 99 év közötti gyerekek-
nek, tapasztalataim szerint ugyanis ez a téma iránt leg-
inkább érdeklődő korosztály. …  Úgy mesélek, mintha az 
éjszakai égbolt alatt állnánk, pontosabban feküdnénk. 
Elsősorban a gyerekekhez beszélek, ez magyarázza a 
szokatlan stílust, amelyet tízéves lányom, Anna segített 
belőni.” A könyv bemutatója 2024. december 7-én volt 
a Faluházban.

■ Csatlakozz a Dorfwein Egylethez!
Szereted a szőlőt minden formá-
ban? Esetleg szívesen megtanulnál 
metszeni? Érdekel a borkészítés 
folyamata? Nem ijedsz meg hó-
tól-fagytól-kánikulától, szorgos 
munkától? Fontos neked, hogy 
örökségünket megőrizve, a falun-
kat szőlőültetvények határolják? 
Akarsz jó levegőn, napfényes-pano-
rámás hegyoldalon, jó közösségben 
együtt dolgozni? Ha igen, akkor te 
vagy a mi emberünk! Csatlakozz 
a Dorfwein Egylethez! Találkozás 
szombatonként 10 órakor a teme-
tő felső bejárata előtti parkolóban. 

Több információért kereshetitek a 
Facebookon a Weindorfer Dorfwe-
in oldalát vagy Goór Csabát a 30-
9865789-es telefonszámon.

Nagy örömmel jelentjük be, hogy 
2024. december 6-án a XXV. Mik-
lós-napi rozé borversenyen 2024-
es rozé borunk ezüstérmet nyert, 
olyan pincészetek sorában, mint 
többek között a Bodri, Günzer, Lel-
ovits, Ostoros, Riczu vagy Schieber. 
Helyi termelésű nyertes borunk 
megvásárolható a Nappaliban és 
a Mandelbrot pékségben! Váljék 
egészségükre!
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S   zabadidőből sokunk számára soha 
nincs elég, de az, hogy mivel töltjük 
azt a kevés magunkra szánható időt,  

jelentősen hozzájárulhat életminősé-

günkhöz. A stresszt kiváltó ingerekre sok 
esetben nincs közvetlen ráhatásunk. Nem 
befolyásolhatjuk az időjárást, a forgalmat, 
vagy hogy milyen a hangulata munkatár-
sainknak, ügyfeleinknek. A saját érzelmi 
reakcióink esetében azonban a saját ke-
zünkben a kulcs. A negatív érzelmeinket is 
fontos megélni, nem zárhatjuk ki őket, de 
arra törekedhetünk, hogy ne temessenek 
maguk alá minket. Jó megküzdési mód le-
het a testmozgás, kreatív alkotás mellett az 
olvasás is. 

Érzelmileg túltelítődött helyzetben, ami-
kor még nem leltünk rá a megoldásra, és 

az érzelmek feldolgozása folyamatban van, 
szükség lehet arra, hogy időlegesen elterel-
jük gondolatainkat. Egy letehetetlen regény 
ebben nagy segítség. Miközben olvasunk, a 
gondokat betesszük egy virtuális ládikóba, 
és amíg ott pihennek, mi olvasmányunk se-
gítségével feltöltődünk.

Az olvasás az empátia fejlesztésén ke-
resztül az érzelmi intelligenciánkra is jó 
hatással van. Egy jól megírt szereplőn ke-
resztül belelátunk egy másik ember gondo-
lataiba, érzéseibe. Tőlünk távol álló szemé-
lyiség esetében is megérthetjük, hogy mit 
miért cselekszik. Ha pedig egy olvasókör-
höz is csatlakozunk, közösen reflektálha-
tunk a hősök életútjára, összevethetjük azt 
sajátunkkal. Cecila Petterson kutatóként is 
kíváncsi volt arra, hogy pontosan milyen 
hatásokat fejt ki ránk, ha egy megfelelő ve-
zető által irányított olvasókörhöz csatlako-
zunk. Kérdőíveket vett fel és interjúkat ké-
szített egy olvasóklub tagjaival, és kiderült, 
hogy a pozitív interakciók és az önbizalom 
emelkedése által jobbá vált a résztvevők 
pszichológiai jólléte. Ehhez nagyban hozzá-
járult a csoport megtartó ereje is.

A szépirodalmon keresztül nyitottabbá 
válhatunk a világra azáltal, hogy megisme-
rünk különböző kultúrákat, társadalmi cso-
portokat, életutakat. Fejlődhet a pszicholó-
giai megküzdésünk is, hiszen számtalan – a 
miénktől akár gyökeresen eltérő, ám haté-
kony – problémamegoldási stratégiával ta-
lálkozunk.

Önismereti utunkat egyengeti, hogy 
számtalan inspiráló hőssel találkozhatunk, 
akik nehéz élethelyzetekben jó példával 
szolgálhatnak.

Mariháziné Dombi Annamária
tanácsadó szakpszichológus

■  A szépirodalom pozitív pszichológiai hatásai

Olvasásra fel!

A szemközti ház falán kopik az idő 

Az ablakok körül milliónyi redő 

Néha mélybe hullnak róla az évek 

S lenn a porban sírnak az emlékek

(Megjelent a Nyugat Plusz 2023 őszi 
számának pilisborosjenői oldalain. A fo-
lyóirat egyik alapítója Raffai Ferenc helyi 
lakos.)
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Megújulva tér vissza Pilisborosjenő 
virágboltja, közösen „Szilvi sütivilágával”

Immáron három éve annak, 
hogy Sági-Heller Orsolya és Sági 
Zsolt átvették az üzletet. Az első 
pillanattól fogva mozgatta őket 
a bővülés, fejlődés gondolata. 
Sajnos a Fő utcai üzlet lehetősé-
gei korlátozottak. Volt egy hátsó-
kert, amivel plusz teret lehetett 
volna nyerni, azonban nem volt 
a bolthelyiséggel összeköthető, 
és mivel Orsi az idő nagy részé-
ben egyedül viszi az üzletet, a 
két üzletrész közötti ingázás sem 
volt életszerű megoldás. Egy ide-
je már nézelődtek, mi több, Orsi 
az elejétől fogva mondogatta 
Zsoltnak, hogy a sötét kirakatai-
val árválkodó Kis-kevély söröző, 
a hatalmas üvegfelületeivel és a 
világos beltérrel nagyon jó lehe-
tőség lenne. Azonban az ára és 
mérete, valamint a fenntartási 
költségekről szóló szóbeszédek 
miatt nem mertek belevágni.

Aztán egyik nap mégiscsak úgy 
döntöttek, hogy megkeresik a tu-
lajdonost. Ekkor realizálták, hogy 
a hely mégsem olyan elérhetet-
len, mint ahogy azt gondolták. A 
költségek még így is túl magasak 
voltak, de nem akarták elenged-
ni. 

„Te Szisz, nem vesszük ki a 
presszót együtt? – így kezdődött.

Mészáros Szilvia régi ismeret-
ség, barátság a család számára, a 
gyerekek is egy osztályba járnak. 
Szilvi is 3 éve csinálja a sütemé-
nyes vállalkozását, és mivel a 
környéken nem talált megfelelő 
üzlethelyiséget, így a II. kerület-
ben indította el kis cukrász üze-
mét. Ő is szemezett korábban a 

volt sörözővel, de csak egyben 
szerették volna kiadni, ami szá-
mára sem lett volna megoldható. 

Orsi és Szilvi úgy hiszi, hogy 
ennek így kellett lennie. Ugyanis 
gyakorlatilag mostantól Szilvié és 
a cukrász termelőüzemé a kony-
ha, valamint egy kis leválasztott 
kirakati rész, ahol a csak rende-
lésre készülő sütemények, tor-
ták átvétele lehetséges. Helyben 
fogyasztásra nem lesz lehetőség, 
hangsúlyozza Szilvi. A virágüzlet 
pedig a vendégtér és a kerthelyi-
ség részen foglal majd helyet.

Az új üzlettér kialakításában 
Orsinak és Zsoltnak egyértelmű 
koncepciója van. Szeretnék to-
vábbvinni az előző üzlet termé-
szetes fával borított üzletterének 
hangulatát, azonban itt most 
ezt – az Orsit egy ideje rabulej-
tő – Farmhouse stílus elemeivel 
valósítják meg. Számos előnyt 
jelent ez a számukra. Az üzlethe-
lyiség kialakítását, dizájnolását 
ugyanis saját kezüleg készítik. A 
különböző burkolatokat, beren-
dezéseket, dekorációkat nem vá-
sárolják, hanem maguk alakítják 
ki, amelyekhez használt raklapo-
kat, deszkákat, egyéb különböző 
faanyagokat használnak fel. Szá-
mukra nem újdonság a DIY (Do 
It Yourself – csináld magad) meg-
oldás, hiszen otthonukban is szá-
mos helyen megjelennek a kézzel 
készült bútorok és dekorációk. 
„Otthon is van a nappaliban egy 
egész lehántolt diófa, ide is sze-
retnénk egyet”, meséli Orsi lelke-
sen. Ahogy beszélnek a kialakítás 
egyes részleteiről, látszik és érző-

dik is rajtuk, hogy ez az üzlet lesz 
a negyedik gyermek számukra.

A név sem marad a régi. Ez is 
része a múlt lezárásának, ugyan-
akkor Zsolt kiemelten fontos-
nak tartja, hogy a leendő kor-

szerűbb elnevezés mégis jelezze 
a vásárlók számára, hogy a mo-
dern megjelenés – egy a múltba 
jócskán visszanyúló gyökerek-
kel rendelkező – több generá-
ciós családi vállalkozást takar. 

Habár ezekről az ambíciókról 
korai beszélni, Zsolt abban is re-
ménykedik, hogy egyszer majd 
valamelyik gyermekük viszi to-
vább az üzletet. Bár a múlthoz 
való visszanyúlással szemben 

igyekeznek a jövőre helyezni a 
hangsúlyt, mégis egyetértenek 
abban, hogy egy-egy emlék, 
régi tárgy szintén fellelhető lesz 
majd a helyi visszatérő vendé-
gek számára.

■ Sokféle hír járja a faluban, de az már biztos, hogy a Sági vezetéknévvel réges rég 
összefonódott virágbolt új helyen készül virágba borulni. Nem is akárhogyan.

Két család barátságának köszönhetően újra élet költözik a Templom utca 3 szám alá, 
virágokkal, süteményekkel és sok más újdonsággal.
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A megújult tér és megújult név 
új termékek és szolgáltatások le-
hetőségét is magában hordozza. 
Orsiék egyértelmű terve a kínálat 
és a portfólió bővítése. Tervben 
van a termékpaletta kertészeti 
eszközökkel, lakás dekorációk-

kal, és buli kellékekkel való bő-
vítése, valamint hosszabb távon 
egy webshop létrehozása is. Zsolt 
meséli, hogy szeretnének work
shopokat is tartani, például ünne-
pi dekoráció témában. Korábban 
is gondoltak már erre, de hely 

hiányában nem valósult meg. Ha-
bár fizikailag két külön bejáratú 
és profilját tekintve is különböző 
vállalkozásról van szó, de bizto-
san számíthatunk a virágbolt és 
a cukrászüzem együttműködé-
sére. Példaként hozzák fel annak 
lehetőségét, hogy egy karácsonyi 
mézeskalács sütés kapcsolódhat 
adventi koszorú készítéssel, de 
később akár a két üzlet által ös�-
szetett ünnepi ajándékcsomagok 
is megjelenhetnek. További sze-
rencsés lehetőség a vevők szá-
mára, hogy nagyobb családi és 
egyéb eseményekre ilyen közel 
lesz egymáshoz beszerezhető a 
desszert és a dekoráció.

Végezetül mindhárman kieme-
lik, hogy ez egy nagyon pozitív 
változás lesz mind a két család 
életében, hiszen Szilvi számára a 
napi 2-3 órás utazás volt problé-
más, Orsiék számára a nyitvatar-

tás mellett a gyerekek menedzse-
lése okozott sokszor fejtörést. 
Zsolt tervez az üzletben egy el-
különített részt létrehozni, ahol 
a nyitvatartási időben, de iskola 
után a család mégis együtt lehet, 
nem csak a gyerekek és szüleik 
örömére, de a vásárlók megelé-
gedésére, mert így a kiemelt idő-
szakokban a nyitvatartási idő is 
rugalmasabban alakulhat majd.

A nyitás időpontjával kapcso-
latban még vannak bizonytalan-
ságok, de minden perc, amit a 
kialakítással töltenek, ezersze-
resen térül majd meg nekik és 
nekünk, vásárlóknak egyaránt. A 
magam részéről már alig várom, 
mikor léphetek be az újonnan 
megnyitott üzletbe. Azt javaslom, 
figyeljék a híreket, és nyitás után 
térjenek be önök is!

Czöndör Ádám 
Fotó: Frivaldszky Bernadett 

■ Közösségünk hírei
Köszönetnyilvánítás

Kedves Ságiék! Köszönjük szépen a falu 
nevében a gyönyörű adventi koszorút!

Tisztelt Nyugdíjas Klub! Köszönjük az idén 
is feldíszített buszmegállókat!

Kedves - projektet újraélesztő - Kiss Andi 
és ablakokat, portákat díszítő lakosok! Há-
lásan köszönjük, hogy a szervező és díszí-
tő munkájukkal hozzájárultak az adventi 
készülethez!

2024. december 23-án, friss hóeséssel 
borított téli reggelen iskolánk 4.b  osztá-
lyának lelkes betlehemesei járták végig 
a falut. Közel tíz otthonba látogattak el, 
ahol bemutatták elbűvölő műsorukat. Az 
előadást Endrődi-Mike Attila tanította be, 
aki 20 évvel ezelőtt, gyermekként maga is 
részt vett a hagyományőrzés szép pillana-
taiban, anno még Dér András irányításá-
val. Szeretettel köszönjük a gyerekeknek, 
kedves osztályfőnöküknek, Fodor Ali-
ce-nak, valamint a szülőknek és a vendég-
látóknak, akik hozzájárultak e közösségi 
élmény megteremtéséhez.

Köszönjük a Pilisborosjenői USC-nek, 
hogy megszervezte a “Jenői Adventi Jóté-
konysági Kupa 2024”-t. Nyolc csapat rész-
vételével zajlott idén az immár ötödik éve 
megvalósuló labdarúgó torna, ahol helyiek 
és távolabbról érkezők színvonalas mec�-
cseken mérkőztek meg egymással. Kö-
szönjük az adományokat! 150 000 Ft gyűlt 
össze a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
részére. 

Összeállította: Frivaldszky Bernadett 
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Közérdekű telefonszámok
Egységes európai segélyhívó szám: 112
Mentők: 104   Tűzoltóság: 105   Rendőrség: 107
A helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület is központi riasztásra tud leggyor-
sabban kivonulni, így azt kérik, szükség esetén a 105-öt vagy a 112 -t hív-
juk. A körzeti megbízott rendőr szintén kéri a 107-et vagy a 112-t hívni, 
amíg nem kapja meg a szolgálati telefonját. Fogadóóráit lásd a honlapun-
kon (pilisborosjeno.hu).
Belföldi tudakozó: 11824

Közmű
ELMŰ (áramszünet, közvilágítás): +06 80 38 39 40
DMRV (vízhiány, csőtörés): +3627511511
Tigáz (gázszivárgás): +06 80 300 300
Hulladékszállítás: Vertikál Group +0622576-070, 
ugyfelszolgalat@vertikalgroup.hu 
Kéményseprés: 1818/9-es menüpont 
(bővebb információ: kemenysepres.katasztrofavedelem.hu)

Közlekedés 
VOLÁN (MÁVDIREKt): +36 (1) 349 49 49 vagy +36 (30) 499 4999 vagy 
+36 (20) 499 4999 vagy +36 (70) 499 4999
840-es és 848-as járat közlekedik Pilisborosjenő autóbusz forduló felé 
az Árpád hídról, a külső településrészen a 218-as BKV járat is elérhető a 
Szentlélek tér és Solymár Auchan között, valamint a 10-es úton számos 
VOLÁN járat is. Bővebben: menetrendek hu

Posta
Budai út 56.   Szerda, csütörtök, péntek: 8:00-12:00 és 12:30-16:00
Hétfő: 8:00–12:00 és 12:30–18:00
Kedd: 8:00–12:00 és 12:30–14:00

Helyi vállalkozások adatbázisa: pilisborosjenoinfo.hu

Temető
A temető a római katolikus plébánia tulajdonában és gondozásában van. A 
temetéssel kapcsolatos ügyeket a VARÁZSKŐ Kft. intézi. 
+36 26 330 205

Vadkár bejelentés (falu belterületén észlelt vadak)
vadkar@pilisborosjeno.hu
Vadtetem esetén hívja a +36 20 530 0003-as számot.

Gyepmester
Szűcsné Mércse Adrienn +36 70 619 9311

Polgármesteri Hivatal elérhetőségek
Cím: 2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.
Központi telefonszám: +36 26 336 028    pilisborosjeno.hu

A Hivatal ügyfélfogadási ideje:
Hétfőn: 13.00 – 18.00 óráig
Szerdán: 08.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 16.30 óráig
Az Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívül
Kedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráig
Pénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadvá-
nyokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.
Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző
+36 26 336 028 /111 mellék

Jegyző
Dr. Horti István
+36 26 336 028 /130 mellék 
jegyzo@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon

Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): 
pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok

Közterület felügyelő
Pintz Tibor  kozterulet@pilisborosjeno.hu
+36 30 605 2577   +36 26 336 028 /114 mellék

Család- és Gyermekjóléti Szolgálat
2097 Pilisborosjenő, Fő utca 16.
+36 (30) 493-4836
Nyitvatartás 2025.01.10-től: hétfő és szerda: 8.00-12.00, csütörtök: 
14.00-18.00
email: csaladsegito@pilisborosjeno.hu

Adománybolt
Iskola utca 2.
Nyitvatartás:
Lakosság részére: szerda 17- 19 ó
szombat 8-10 ó
Rászorulók részére: kedd: 10-12 ó
kedd: 14.30-16 + élelmiszer osztás
csütörtök: 14.30-16 + élelmiszer osztás

Idősek Klubja (házi segítségnyújtás is itt kérhető)
2096 Üröm, Ady Endre u. 6.
Intézményvezető: Szemerei Mihályné Almási Magdolna
Telefon: +36 26 350 162

Kormányhivatal
2085 Pilisvörösvár, Fő utca 66.
kormanyablak.pilisvorosvar@pest.gov.hu
Nyitvatartás: hétfő: 8:00-18:00, kedd: 8:00-16:00, szerda: 11:00-19:00, 
csütörtök: 9:00-16:00, péntek: 8:00-14:00. Az ügyintézéshez IDŐPON-
TOT FOGLALHAT TELEFONON keresztül (Ügyfélkapu nélkül is): 1818. 
Felvilágosítást adunk a kormányablakokban, az okmányirodákban és a 
kormányhivatalok ügyfélszolgálati irodáiban intézhető ügyekkel 

Faluház
Művelődési ház  muvhaz.pilisborosjeno.hu   muvhaz@pilisborosjeno.hu
2097 Pilisborosjenő, Fő út 30   +36 30 596 7573

Könyvtár  +36 30 760 3865    konyvtar@pilisborosjeno.hu
Kedd, csütörtök: 13:00-18:00  Szerda: 8:00-12:00, 15:00-18:00
Péntek: 8:00-13:00  Szombat (páros heteken): 9:00-12:00

Egészségház
Pilisborosjenő, Fő u.18.
Gyermek háziorvosi rendelő
 +36 26 536 033  +36 26 550 097 +36703128587 varazsmano@gmail.com
Bejelentkezés rendelési időben
 Dr. Kerekes Ildikó:
kedd: 14-17-ig   szerda: 14-16-ig (egészséges rendelés!)
csütörtök: 14-17-ig
Ürömön
hétfő: 08-11-ig  szerda: 09-12-ig
csütörtök 8-9-ig és 11-13(egészséges rendelés!)  péntek: 08-11-ig

Felnőtt háziorvosi rendelő
Dr. Kovács Levente    recept.pbj@gmail.com   +36 26 336 308
Hétfő        15-19   Kedd          9-13
Szerda      15-19   Csütörtök   8-12   Péntek        8-12

Dr. Herczeg Lívia   rendelopbj@gmail.com  +36 26 364 191
Hétfő: 10-13  Kedd: 13-17  Szerda: 10-13
Csütörtök: 15-18  Péntek: 12-15 
Készenléti ügyelet 
(amikor az orvos házhoz tud kimenni szükség esetén): A napközbeni 
készenléti ügyelet ügyében ahhoz az orvoshoz lehet fordulni, aki abban 
a napszakban egyébként is rendel. Nappali ügyelet 7:00 és 17:00 óra 
között van. Azon túl hívja a központi ügyeleti számot: 1830! Életveszély 
gyanúja esetén hívják a mentőt a 104-es vagy 112-es telefonszámon!

Társadalombiztosítóval szerződött fogorvosi rendelő
dr. Bernád Zsolt +36 70 660 16 88
hétfő: 8-14  kedd: 9-17  szerda: 14-18  csütörtök: 8-14
péntek: 8-14 (iskolafogászati rendelés) Előjegyzés szükséges!

■ Közérdekű információk
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Gyermek és felnőtt fül-orr-gégészeti magánrendelés
Bejárat a Bárdi Ödön sétány felől
dr. Csányi Márta
 +36 20 322 6776
hétfő: 8 – 10 -ig
csütörtök: 16 – 18 -ig
Évente egyszer minden felnőtt helyi lakos hallását ingyenesen megmér-
jük, illetve évente egyszer ingyenes rákszűrést végzek minden boros-
jenői felnőtt számára. Mindkettőre és a rendelésre is előzetes időpont 
egyeztetés szükséges, lehetőleg a rendelési időben.

Társadalombiztosítóval szerződött fogszabályozási szakrendelés
dr. Piros Zsuzsa
 +36 30 922 1191
péntek: 15 – 18-ig

Ortopéd magánrendelés
Pilisborosjenő, Fő u. 18.
dr. Andrónyi Kristóf
 +36 30 250 1657
 Nyitvatartás: szerda: 16 – 18-ig
Bejelentkezés telefonon: hétfő, kedd, csütörtök: 16 – 20-ig
Emailen: info@andronyi-med.hu
www.andronyi-med.hu

Magánlabor és társadalombiztosítóval szerződött 
Otthoni Szakápolási és Hospice Szolgálat
 Pilisborosjenő, Fő u. 18.
 +36 70 528 8128
szerda: 8 – 11-ig, előzetes bejelentkezés NEM szükséges
A többi napon előzetes egyeztetés alapján.

Kardiológia magánrendelés
Bejárat a Bárdi Ödön sétány felől
Dr.  Csányi Zsolt
Bejelentkezés: +36 30 098 0431,    
email: kardiabent@gmail.com

Farkas patika
Mester utca 10.
H-P: 8:00-13:00 
és 14:00-17:00   
SZ: 8:00-12:00

Állatorvos 
Kockakutya - dr. Hatvany Gábor
Pilisborosjenő, Fő u. 45. 
Telefon: +36 70 605 6166

■ A Nyugdíjas Klub hírei, első félévi 
programjai

Az Advent jegyében a Szépművészeti Mú-
zeum Munkácsy kiállítását néztük meg, az 
élményt az információkban gazdag tárlatve-
zetés tette teljessé.

A december az adventi vásárra való készü-
lődéssel telt. A sütemények mellett készítet-
tünk birskörte és birsalma sajtot, hagymal-
ekvárt, kimchit és gyümölcslekvárokat is. A 
remek hangulatú vásárban eladtuk portéká-
inkat, így gyarapítottuk kicsit a klub kasszá-
ját.Egynapos kiránduláson jártunk a bécsi 
adventi vásárban, csokigyári "dőzsöléssel" 
egybekötve. Nem hagytuk ki a sült kolbászt 
és a puncsot sem.

Az évet a Magyar Színház "Ezeregy éjszaka 
meséi" című előadásával zártuk.

Január első napjaiban a csapat egy része 
"erősítette" magát az új évre pótszilvesztere-
zés keretében. Közösen moziba mentünk, a 
"Futni mentem" című filmen szórakoztunk, 
melyet összekötöttük kínai kaja evéssel.

Az Operettszínházban a János vitéz című 
darabot láttuk, amelynek keserédes, érzel-
mes dalaival visszarepültünk gyermekko-
runkba.

Lehetőséget kaptunk részt venni a Rádió-
kabaré felvételén, most erre készülünk.

Az idei évi célkitűzésünk szorosabb kap-
csolatot kialakítani a környező, pilisi telepü-
lések nyugdíjas klubjaival. A pilisvörösvári 
klubtól már meghívást is kaptunk a farsangi 
mulatságukra.

Június 15-től Toszkánát céloztuk meg, az 
utazást már lefoglaltuk. Ha valaki szeretne 
velünk tartani, lehetőség van rá, jelentkez-
zen minél előbb.

A klubba is várunk minden érdeklődőt, aki 
úgy érzi szívesen lenne tagja egy összetartó, 
vidám közösségnek.

Alábbiakban közzétesszük klubunk első 
féléves programtervezetét. Természetesen 
ez változhat, bővülhet is és el is maradhat 
valami a mindenkori körülményeknek meg-
felelően.

02.11-12. Tüdőszűrésen adminisztráció el-
végzése
02.12. Klub összejövetel
02.17. Zenés, táncos farsangi bál, közös bo-
londozás, zsíros kenyér és fánk parádé
02.26. Klub összejövetel
03.01. Cirkusz látogatás (Cirkuszherceg - 
Egy bohóc kalandjai a jövővel)

03.12. Klub összejövetel. Nőnapi köszöntés.
03.14. Március 15-i központi ünnepség, ko-
szorúzás
03.19. Hátizsákos kirándulás, Dohány utcai 
zsinagóga
03.21. Buszmegállók takarítása, virágpalán-
ták beültetése.
03.26. Klub összejövetel
04.09. Klub összejövetel
04.16. Kút húsvéti díszítése
04.22. Klub összejövetel: Szalonna sütés
04.30. Hátizsákos kirándulás, Szentendrei 
Skanzen
04.? Kirándulás Gyulára NMI szervezésében
05.07. Klub összejövetel, Nagymamák kö-
szöntése
05.14. Hátizsákos kirándulás, budai botani-
kus kert
05.21. Paprikás krumpli parti
05.24. Kirándulás: Pilisborosjenő-Acsaújlak 
58 km - Alsópetény – Pilisborosjenő,  össze-
sen oda-vissza 130 km
06.04. Klub összejövetel
06.15-19. Toszkánai kirándulás (5 nap)
06.27. Hátizsákos kirándulás, Bazilika

2025. évben minden csütörtökön 09,30 óra - 
11,30 óra között egészségmegőrzés és erőn-
lét fenntartása céljából közös sétát tartunk a 
falu közelében lévő természetben.
Művelődési ház 2025. évi programjai, ame-
lyen számítanak a Nyugdíjas klubra
Tervezünk színház illetve múzeum látogatá-
sokat is. Ezek időpontja attól függ, mikorra 
kapunk kedvezményes jegyet.
Ha van még javaslat, azt is beépítjük!                                              
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A  klub, a Reichel József Művelődési 
Ház és Könyvtár által támogatva, 
közösségi szervezésben, pilisbo-

rosjenői és környékbeli fiatalok, barátok, 
ismerősök és családtagok segítségével jött 
létre. Szeptember eleje óta dolgozunk a 
Művelődési Házzal karöltve, hogy a szük-
séges infrastruktúra mellett hangulatos és 
otthonos teret hozzunk létre. Öt hónappal 
ezelőtt Bozsódi Zsolt belsőépítészeti tervei 
alapján kezdtünk el dolgozni, és bár még 
bőven van mit csinálni, a pince mostanra 
egészen barátságos térré alakult, amiről a 
képek is tanúskodnak. Ebben természete-
sen nagy szerepe van az arculat megterve-
zőjének, Radics Eszternek, és a rengeteg 
támogató kéznek is.

A Klub célja, hogy szórakozási és kul-
turálódási lehetőséget biztosítson a falu 
határain belül elsősorban a fiatalabb 
generációknak, de természetesen szere-
tettel várunk mindenkit. Nem titkolt cé-
lunk az is, hogy lehetőséget és helyszínt 
teremtsünk azoknak, akik a környékről 
szeretnének fellépni, előadni, kiállítani. 
Ennek megfelelően már az első alkalom-
mal a helyi fiatalokból álló, feltörekvő 
zenekar, a Flying Blind avatta fel a szín-
padot, és alapozta meg a hangulatot. 
Őket követte a Sávlekötő Camp című 
tehetségkutatóból 
is ismert Lovas Juci 
és a Frász zenekar, 
és az éjjelig tartó jó-
kedv és tánc.

Ezúton is szeret-
nénk megköszönni 
nekik, és mindazok-
nak, akik részvéte-
lükkel emelték az 
este hangulatát, és 
lehetővé tették to-
vábbi működésün-
ket. A Reitter Klub 
csapatával a tervek 
szerint minden hó-
napban készülünk 

valamilyen programmal, a Művelődési 
Házzal és a Nappalival együttműködve, 
hogy tovább színesítsük a falu prog-
ramkínálatát és kulturális életét. Ezért 
próbálunk minél változatosabb progra-
mokat összeállítani, a folkkocsmától a 
színházi előadásig, a filmklubtól a tech-
nopartiig. Szeretnénk, hogyha ezek az 
események a faluval összhangban, a falu 
lakosaival párbeszédben jöhetnének lét-
re. A cél, hogy a Reitter Klub működése 
és a helyi lakosok igényei találkozzanak, 
hogy együtt hozzunk létre még jobb kö-
zösséget. Reméljük, sikerül fenntarta-
nunk a kezdeti, minden várakozásunkat 
felülmúló érdeklődést. Minden esemény-
ről a Facebookon illetve Instagramon 
adunk hírt a Reitter Klub oldalakon és 
a Művelődési Házban kirakott plakáto-
kon. Ha pedig kéréssel, programötlettel 
fordulnál hozzánk, a reitterklub@gmail.
com email címre írhatsz nekünk. 

A Reitter Klub csapata

Elérhetőségeink:
Facebook: Reitter Klub

Instagram: @reitter_klub

■ Január tizennyolcadikán, első eseményünkkel megnyitottuk a falu szívében, 
az Egészségház melletti Reitter-pincében, a Reitter Klubot. 

Közösségi tér (nemcsak) fiataloknak
Elstartolt a Reitter Klub

Flying Blind és Varga Bogi Lovas Juci és a frász    fotók: Grátzer-Bogdán Tamás
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Karácsonyfadísz készítő 
workshop, november 29.

■ A Faluház élete képekben

Pólingz együttes, Jenői Advent - november 30.Léderer Tamás szoboravató 
ünnepség, november 30.

Népek karácsonya: Nevelős-Forgács Ildima beszélget 
falunkban élő külföldiekkel karácsonyi szokásokról: 
Dayoub Louay és családja-szír karácsonyi szokások, 
december 7.

Népek karácsonya- francia karácsonyi szokásokról 
beszélget: Nevelős-Forgács Ildima, vendég: Jonathan 
Ouisse, Jenői Advent - november 30.

Dózsa Gábor könyvbemutatója, december 5.Táncház, december 6.

Simon Tamás könyvbemutatója, december 7. Tűzzománc workshop, december 12.

Népek karácsonya: Nevelős-Forgács Ildima beszélget a fa-
lunkban élő külföldiekkel a karácsonyi szokásokról - svéd 
és amerikai karácsonyokról: Veronica Skoglund és Brad 
Cykala, december 14.

Falukarácsony, december 21.

Magyar Kultúra Napja – Nagy Petra által rende-
zett és játszott monodráma (Eszterházy Péter 
Csokonai Lili álnéven írt Tízenhét hattyúk), 
január 25.
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ATrek Szabadidő és Sport Egyesület 
(még más néven) 1997-ben alakult, 
azóta a Magyar Mountain Bike Sza-

kági Szövetség, később a Magyar Kerékpáros 
Szövetség tagjaként vesz részt a versenye-
ken és a sportág fejlesztésében. Az eltelt 27 
évben számtalan magyar bajnokot adtunk a 
sportágnak, és sportszerető fiatalok generá-
cióit neveltük fel. A hegyikerékpáros szakág 
csapatversenyét az elmúlt időszakban 3 al-
kalommal nyertük meg. Az egyesület szék-
helyét közgyűlésünk 2016 márciusában a III. 
kerületi Rózsa utcába helyezte át.
Fennállásunk óta a versenyeken való rész-
vétel mellett több országos jelentőségű 
versenyt valamint számos kisebb-nagyobb 
gyerekversenyt és céges rendezvényt bonyo-
lítottunk le.

Saját nevelésű sportolónk Parti András az 
egyesület tagjaként kivívta a 2008-as pekin-
gi olimpiai részvételt, ahol 23. helyezésével 
olyan eredményt ért el, amelyet a hegyike-
rékpáros szakágban azóta sem tudott seme-
lyik magyar férfi versenyző felülmúlni. Más 
egyesületekben történt kitérők után a 2020-
as tokiói olimpián (mely számára a 4. olimpia 
volt) is csapatunk segítségével vehetett részt.

2025-től kezdődően több évre előretekint-
ve az alábbi fejlesztési tervekkel kívánjuk bő-
víteni az egyesület tevékenységét:

1.	 Utánpótlás csapatunk fejlesztésével, 
működtetésével a következő korosz-
tály sikereit igyekszünk megalapoz-
ni, hiszen már egykori versenyzőink 
gyermekei is olyan korúak lettek, hogy 
járhatnak edzésekre. A 10-15 éves 
korú sportszerető fiataloknak rend-
szeres edzéseket tartunk, az után-

pótlás korúak versenyeire elvisszük 
a sportolókat. Szeretnénk utánpótlás 
csapatunk létszámát növelni, a kör-
nyékbeli iskolákban megismertetni a 
tanulókat a hegyikerék-
pározás lehetőségével.

2.	 Mobil kerékpáros ügyes-
ségi és KRESZ pálya ki-
alakításával tudunk részt 
venni az iskolai, önkor-
mányzati rendezvénye-
ken. 

3.	 Tehetségkutató verse-
nyeket szervezünk után-
pótlás korúak számára, 
ahol nemcsak a már 
edzésekre járók, hanem 
azok is felmérhetik tudásukat, akik 
még csak ismerkednek a hegyikerék-
pározás szépségével.

4.	 Nyári kerékpáros táborokat szer-
vezünk, amelyek nem edzőtáborok, 
olyan gyerekek is részt vehetnek raj-
tuk, akik nem járnak edzésre, de a 
nyári szünidőben szeretnének szakér-
tő felügyelet mellett sportolni.

5.	 Szervezett és sikeres a szaba-
didő-sportolókból álló felnőtt, mas-
ter korú csapatunk, akik munkájuk 
mellett készülnek a hazai futamokra, 
edzőnk által készített edzésterv alap-
ján. Közülük 2024-ben egy Magyar 
Kupa győztest és egy bajnoki ezüstér-

mest ünnepelhettünk. A master korú 
tagjainkat is támogatni kívánjuk a mi-
nél sikeresebb versenyzésben.

Úgy tervezzük, hogy egyesületünk a kerék-
páros lehetőségek igen széles spektrumával 
tud foglalkozni, 27 éves tapasztalatunk egye-
dülálló az országban. Célunk, hogy a kerék-
pározáshoz kapcsolódóan minden korosz-
tálynak értelmes és teljesíthető programokat 
kínáljunk! A gyerekek lássák maguk körül 
a legjobb versenyzőket, akik példaképként 
állhatnak eléjük, a szülőket pedig rávegyük 
arra, hogy maguk is kezdjenek mozogni, tú-
rázni, esetleg versenyezni, ezzel mutassanak 
példát gyermekeiknek.

Molnár Dénes

A Trek Szabadidő és Sport 
Egyesület bemutatkozása
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Állandó szakkörök,
foglalkozások a Faluházban

Kerekes Néptáncegyüttes:

Picikerekes (óvodások): hétfő 16.00–16.45
Kiskerekes (iskolások): hétfő, péntek 16.00–17.00
Őskerekes (felnőttek): szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll: csütörtök 16.00–19.00

Kerekerdő mozgásos fejlesztő foglalkozás: 
hétfő 17.00–17.45 ovis, 18.00–19.00 iskolás,  
szerda 17.00–18.00 iskolásoknak

Pilates torna: 
szerda 10.00–11.00, kedd 19.00–20.00, csütörtök 18.30–19.30

Hastánc: kedd 18.00–19.00 kezdő, 19.00–20.00 haladó

Flow-jóga: szerda 19.00–20.30

Felnőtt jóga: péntek 8.45–9.45
Ovis jóga: csütörtök 16.00–16.50
Tini jóga: csütörtök 17.00–18.00

Gyerek jóga: hétfő 16.00–17.00

Babaringató: péntek 9.30–10.00

Angol gyerekfoglalkozás: kedd 15.30–17.45
Angol felnőtteknek: kedd 18.00–19.00
 
Etka-jóga: hétfő 18.00–19.00

Jóga ebédre: péntek 12.00–13.30

Zumba: hétfő 18.00–19.00, 
szerda 17.00–18.00

Kickbox: kedd, csütörtök: 19.00–20.00

Saját testsúlyos edzés: kedd-csütörtök 18.00–19.00

Break tánc: péntek 17.30–19.30

Olvasás-helyrehozatal: péntek 15.30–16.30

RTM alakformáló babás és RTM regeneráló babás torna: szerda 
10.15–11.15
Intenzív anyatorna: szerda 18.00–19.00

Maminbaba foglalkozás: csütörtök 10.00–11.00

Drámajáték fiatal felnőtteknek: kedd 18.30–20.00

Mesedráma felnőtteknek: péntek 18.00–20.00

Élménytánc: szerda 16.30–17.30

Senior tánc: szerda 16.00–17.30

Pingpong: hétfő-péntek 16.00–20.00, kivéve kedd: 19.00–20.00, csü-
törtök 18.00–19.00

Rafi bácsi mozija: Minden hónap utolsó péntekje

A változás jogát fenntartjuk!

Klubok
Baba-mama klub: kedd 10.00–12.00

Nyugdíjas klub: szerda 14.00–16.30

Kockavetők társasjáték klub: 2 hetente péntek, szombat

Nem vagy egyedül klub: minden pénteken 17 órától 

Az állandó foglalkozásokra és a klubokba a foglalkozások időpont-
jában lehet jelentkezni a csoportvezetőknél!

Sportlehetőségek 
a Faluházon kívül

Futball – Pilisborosjenő USC
Selmeczi Tamás, Gáspár Erik - pbjsport@gmail.com, +36303034824

Kung fu 6 éves kortól gyerekeknek és felnőtteknek
Edzések az iskolában (Fő utca 1.) csütörtökönként 18:00-19:00 óra 
között. Ch'ang stílusú Shaolin Kung Fu technikáival ismerkedhetünk, 
gyakorolhatjuk, mely egy különösen hatékony egészségmegőrző és 
önvédelmi rendszer.

Judo minden korosztálynak 
Polgármesteri Hivatal nagyterme
péntek 15:00 - 16:00 Facebook: Pilisi Judo
Jelentkezés: Csattos Róbert+36303742424

Varasdy Viktor lovasoktató
Pilisborosjenő, Lucerna köz
varasdy.viktor@gmail.com, +36705869187
Kizárólag a lóetológiailag helyes, lovaglás iránt érdeklődő emberekre 
számítunk, ahol elsődleges fontosságú az élő kapcsolat ló és ember 
között, és másodlagos a lovaglás testi élvezete.

Tarjányi Domonkos lovasoktató
+36 31 781 5152 (31!)
Lovagolni és természetközelségre vágyó embereknek lovasoktatás 3 
éves kortól. 

Bayarda Lovas Klub
Pilisborosjenő, Lucerna köz
bayarda.webnode.hu
Gazsi Eszter: +06 20 346 2546

Lélekerdő jóga
Pilisborosjenő, Vár u.7.
mail: dorasanayoga@gmail.com
Telefon: 06306392582
Jelentkezés a Facebook oldalon megtalálható táblázatban: LélekErdő 
Jóga&Természet - DorAsanaYoga

Jóga és gyógytorna
Napforgó-Gyógytorna, Berkiné Fehér Éva
Pilisborosjenő. Málna köz 1/A
Jelentkezés: b.feher.eva@gmail.com, +36202285560
•	 hatha szenior gerincjóga / jöhetnek fiatalok is/ H- Cs 18:10-19:10
•	 egyéni jóga, intim torna, egyéni edzésterv összeállítás, sportrehabi-

litáció, /hamarosan NEF női Csikung/ időpontegyeztetéssel
•	 gyerekeknek játékos, izomerősítő gerincstabilizációs tréning  

egyénileg vagy kis csoportban 
•	 pár-házaspár jóga egyéni időpontegyeztetéssel 
•	 kismamajóga egyéni, igény esetén csoportos
•	 gerincferdülés, gerincproblémák kezelése speciális tornával + 

jóga és egyéb mozgásformák, egyensúlyfejlesztő + egyéb eszközök 
használatának kombinációjával/ felnőtt, gyerek/
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Faluház 2024.

2024-ben sem pihentünk: 80 saját ren-
dezvényünk volt. Úgy tűnik, a faluban el-
terjedt a hírünk, mert egyre több a néző, 
látogató, aminek nagyon örülünk! Elké-
szült a kert, bejárható a patakpart, megú-
jult egy mosdó, sőt a kert felé is nyílt egy. 
A rendezvénytermet kicsit rendbe tettük, 
és egy önkéntes csapatnak hála, jelentősen 
megszépült az is. Minden héten 15-20 féle 
foglalkozás zajlott a Faluházban, nyáron 
féltucat táborból választhattak a gyerekek. 
Háromhetente kocsmakvízre gyűltek a já-
tékos kedvűek, 1-2 havonta a Science Ca-
féban hallhattunk akadémikus előadókat. 
Volt Majális és Szüreti bál, de lett egy szép, 
új Bábfesztiválunk is! Rafi bácsi mozijában 
láttunk jó néhány nagyon jó filmet, a Ze-
neszobában pedig a szimfonikus zenekar 
hangszereivel ismerkedhettek a gyerekek. 
Egyszóval mozgalmas évünk volt. Köszö-
net mindenkinek, aki a programok szerve-
zésében, lebonyolításában, kitalálásában 
segített, részt vett! 

Hogy mi várható 2025-ben? 

Folytatódik a Science Café, a Zeneszoba, 
Rafi bácsi mozija, a Kocsmakvíz, a havon-
kénti Kerekes Táncház. Lesz több kiállítás, 
és újra megrendezzük a Nagy Attraktor 
Bábfesztivált is. Májusban Majális, szep-
temberben Szüreti felvonulás és bál. Ja-
nuártól havi egy programmal beindul a 
Reitter-klub; a nyitóbuli fergetegesre si-
keredett! Szerveződnek a nyári táborok is, 
és Zenél az erdő címen kipróbálunk egy új 
erdei koncertsorozatot. A klubok és foglal-
kozások is várják a csatlakozni vágyókat!

Egyszóval: érdemes böngészni a hon-
lapunkat (muvhaz.pilisborosjeno.hu) 
és facebook oldalunkat (facebook.com/ 
pilisborosjenofaluhaza) mindenkinek, 
aki szórakoztató, tartalmas kikapcsoló-
dásra vágyik! 

Élményekben gazdag boldog új eszten-
dőt kívánunk mindenkinek!

A Művelődési Ház programjai:
Február 21. 18.30. 
Faluház rendezvényterem
Rafi bácsi mozija – Jim Jarmusch Paterson 
c. filmje
Belépő 1000.-Ft/fő

Február 21. 17.00
Faluház klubszoba
Kézműves workshop Mák Flórával
Részvételi díj 1500.-Ft/fő

Február 27. 19.00
Nappali kávézó: Kocsmakvíz

Február 28. 18.00-21.00
Faluház rendezvényterem
Farsangi Kerekes táncház
Muzsikálnak Vizely Bálint és barátai
Belépő felnőtteknek 1000.-Ft

Február 28. 19.00-23.00
Reitter-klub: Folkkocsma
Vendégek: Ganjálló zenekar, Vizely Bálint 
és zenekara, Codoba Florin 
magyarpalatkai prímás

Március 14. 17.00
Polgármesteri Hivatal nagyterme
Megemlékezés az 1848-as forradalomról 
és szabadságharcról

Március 20. 19.00
Nappali Kávézó
Kocsmakvíz

Március 22. 11.00
Faluház rendezvényterem
Zeneszoba – A négy őselem: föld
Belépő: 1000.-Ft/fő

Március 28. 19.30
Faluház rendezvényterem
Rafi bácsi mozija
Belépő: 1000.-Ft/fő

Március 28. 17.00
Faluház klubszoba
Kézműves workshop Mák Flórával
Részvételi díj 1500.-Ft/fő

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Kérjük, tájékozódjanak honlapunkon vagy 
facebook oldalunkon!                          


